

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ У ДЗЕРКАЛІ ЗМІ:

**За повідомленнями
друкованих та інтернет-ЗМІ, телебачення і радіомовлення
20 січня 2014 р., понеділок**

ДРУКОВАНІ ВИДАННЯ

- Володимир Рибак: «Кризю можна закінчити тільки через переговори»** *Юліана Шевчук, "Голос України"*3
- На підсумковій прес-конференції Голова Верховної Ради України за результатами роботи третьої сесії парламенту В.Рибак назвав головними досягненнями третьої сесії парламенту ухвалення закону про держбюджет-2014 та соціально-економічні закони.
- Бюджетна дубина-2014** *Василь Пасочник, "Дзеркало тижня"*5
- Симптоматично, що на нереалістичність дохідної частини бюджету вказували і представники ПР у Верховній Раді. Зокрема, "дутою" називав її нардеп Я.Сухий: "Ми пропонуємо назвати джерела доходів. Якщо їх не буде, треба переглядати".
- Уходять по закону** *Сергей Сидоренко, "КоммерсантЪ" (Україна)*10
- Президент В.Янукович отправил в отставку главу Администрации Президента С.Левочкина. Вместе с ним свои посты, вероятно, покинут пресс-секретарь Главы государства Д.Чепак, директор Национального института стратегических исследований А.Ермолаев, советник Президента М.Ставнийчук и ряд других чиновников. Их уход связан с решением Президента подписать скандальный закон N3879, который вызвал протесты оппозиции и общественности.
- У страху права великі** *Сергій Рахманін, "Дзеркало тижня"*11
- Влада придумала, як треба приборкати протест. Принаймні вона, влада, так вважає. Пакет скандальних законів, гамузом прийнятих провладною більшістю минулого четверга, мають стати інструментом примусу до покірності. Ефективнішим, ніж "Беркут". Таку точку зору неофіційно висловив ряд провладних політиків.
- Урядовий квартал у вогні: як після Віче почалась вулична війна** *Журнал "Український тиждень"*15
- «Зупиніться! Не треба провокацій! Зачекайте трохи, зараз ми про все домовимося!», – це вже у натовпі говорить Кличко. Де за допомогою охорони, де власноруч, він відштовхує особливо агресивну молодь від міліцейських щитів. Хтось бризкає у лідера УДАРу з порошкового вогнегасника. Над вулицею зависає непроглядна біла хмара, яка змушує частину маніфестантів відкотитися назад. Кличко залишається на місці. Весь білий і дещо роздратований. Знову говорить до молоді, вже за допомогою мегафону. Його перекикують.
- Мільярди в асфальт** *Юлія Сененко, «Жизнь»*17
- Всього в проекте Госбюджета-2014 расходы для «Укравтодора» предусмотрены в сумме 15,2 миллиардов гривен. Вот только многие эксперты и даже соратники Президента сходятся в едином мнении, что такой мизерной суммы на «дорожное удовольствие» явно не хватит. Ведь даже в 2013 году на эти цели было предусмотрено 23,9 миллиарда гривен, но сколько реально было выделено и сколько потрачено, остается под вопросом.

ІНТЕРНЕТ-ЗМІ

Правый сектор. Как и почему взорвался Майдан *ЛІГАБізнесІнформ*18

Позже Яценюк объявил всех, кто хочет единого лидера оппозиции - провокаторами. Люди спели гимн. Вече закончилось. А после этого тысячи митингующих, вопреки призывам оппозиции, отправились к Верховной Раде. Людей остановили на подъеме на улицу Грушевского со стороны Европейской площади. Дорогу к парламенту преградил кордон солдат Внутренних войск, милицейских автобусов и грузовиков. Началось силовое противостояние.

Владимир Литвин: «Политическая ответственность Кабмина должна наступить» *Фокус.ua*20

"Сегодня парламента как высшего представительного органа народа фактически не существует. Возможно, потому что в Верховной Раде этого созыва очень много новых депутатов. В том числе тех, кто видит призвание народного избранника в том, чтобы кому-то заехать в физиономию. Поэтому возможные изменения в парламенте не так уж и важны. Хотя они будут".

Скандальные законы приведут к "эскалации гражданского конфликта с непредсказуемыми последствиями" — Центр Разумкова *Дело.ua*23

Эксперты Центра Разумкова резко раскритиковали принятые Верховной Радой законы 16 января и назвали негативные последствия этих законодательных инициатив.

БЛОГИ

Анатолій Гриценко: «Жодних переговорів з Ключевим!» *pravda.com.ua*.....24

"Ключев організував побиття дітей і знищення Майдану 30 листопада. Ключев під час Майдану кував "перемогу" ПР на довиборах у 5 округах. Ключев є куратором злочинної багатомільярдної програми "Агітатор" – з метою скупки 5 млн. голосів на наступних президентських виборах. Ключев має бути першим, проти кого Європа застосує санкції, бо вкрадені за корупційними схемами бюджетні кошти він дотепер тримає в австрійських банках, має там підприємства і нерухомість".

ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ

Верховна Рада ухвалила бюджет та пакет резонансних законів *УТ-1, Підсумки тижня*24**Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, підписав п'ять скандальних законів** *ICTV, Факти*26**Президент підписав Госбюджет-2014** *Интер, Подробности*28**Голова Верховної Ради Володимир Рибак підписав всі закони і направив їх Президенту** *Телеканал новин "24"*28**Зробити усе можливе, аби не допустити набуття чинності законів, які вчора ухвалила Верховна Рада, і звернутися до європейського суду з прав людини – закликала опозицію** *Юлія Тимошенко 5 канал, Час новин*28**Голова Верховної Ради Володимир Рибак підписав всі закони, які депутати ухвалили в четвер** *БТБ, Новини*29**Скандальні закони, ухвалені напередодні парламентом, ухвалені законно** *Новий канал, Репортер*29**Віктор Янукович підписав бюджет, ухвалений напередодні парламентом** *ТРК Україна, События недели*29

Резонансне прийняття законів 16 січня прокоментував спікер ТРК Ера, <i>Підсумки</i>	30
Країна нарешті з бюджетом <i>UBR, Моменти тижня</i>	31
Кличко Януковичу: «Розв'язання кризи – відставка уряду і Президента» <i>Радіо Свобода, Свобода сьогодні</i>	32

Друковані видання

Володимир Рибак: «Кризу можна закінчити тільки через переговори» *Юліана Шевчук, "Голос України"*

Із підсумкової прес-конференції Голови Верховної Ради України за результатами роботи третьої сесії парламенту

Глава парламенту Володимир Рибак назвав головними досягненнями третьої сесії парламенту ухвалення закону про держбюджет-2014 та соціально-економічні закони. Соціальні ініціативи Президента та продовження прийняття євроінтеграційних законопроектів, за його словами, стануть завданнями на наступну сесію.

Володимир Рибак не виключив можливості проведення референдуму щодо скасування депутатської недоторканності та депутатських пільг. А політичну та парламентську кризу вбачає за можливе розв'язати лише одним шляхом — через переговори між більшістю та опозицією за участю Президента.

Парламентська криза

На початку зустрічі з журналістами Володимир Рибак відзначив, що парламент нашої держави — це «відображення тих процесів, які відбуваються в нашій державі, це дзеркало в мініатюрі нашого суспільства». Хоча, за його словами, є багато прикладів, яких не повинно бути у вищому законодавчому органі держави, але йому, як Голові Верховної Ради, треба працювати з тими депутатами, які є, яких обрали виборці. «Упродовж третьої сесії парламенту та в останні місяці депутати більше приділяли увагу Майдану, політичній діяльності за стінами Верховної Ради, тому в останній місяць опозиція більше блокувала парламент, аніж працювала над законами, своїми обіцянками, над програмами, які підтримали виборці», — зауважив В. Рибак.

Він проаналізував останні події в парламенті, коли опозиція блокуванням завадила розгляду та ухваленню бюджету за повною процедурою, наголосивши при цьому, що держава не може жити без бюджету. В. Рибак відзначив, що парламентська більшість була готова у минулий четвер проголосувати і за створення ТСК та за закон про амністію учасників Євромайдану, на чому наполягала опозиція, але опозиція заблокувала Голову Верховної Ради і намагалася завадити розгляду бюджету, оскільки він їй не подобається. Тому сесію відкрив Перший заступник Голови Верховної Ради Ігор Калетнік. «Перший заступник Голови Верховної Ради згідно з Регламентом має право відкривати сесію», — підкреслив В. Рибак. При цьому він додав, що не хотів допустити бійок чи сутичок у парламенті та переходити в інше приміщення із сесійної зали. «Більшість є більшість, і немає таких прикладів, коли меншість заважає і меншість диктує більшості, — сказав В.Рибак. — Такого не буває. Будуть вибори, але парламент повинен працювати. Тому парламент розглянув усі питання і я закрити сесію, оскільки вона була заблокована».

Завдання на нову сесію

Після відкриття 4 лютого нової, четвертої, сесії Верховної Ради сьомого скликання, за словами глави парламенту, перші будуть розглянуті організаційні питання, щоб забезпечити

роботу Верховної Ради, зокрема порядок денний сесії. Нині триває підготовка порядку денного четвертої сесії.

Володимир Рибак заявив, що не допустить блокування затвердження порядку денного, як це було на третій сесії: «Цього вже не буде. Я не йтиму далі, поки не буде виконано те, що записано в Регламенті. Тому всі організаційні питання буде розглянуто першими».

Серед першочергових законодавчих завдань на наступну сесію глава парламенту назвав питання соціально-економічного розвитку та реалізацію соціальних ініціатив Президента. «Ми повинні все зробити, щоб цей бюджет запрацював, щоб можливості нашого бюджету дали змогу потроху підняти і заробітну плату в бюджетній сфері, мінімальну зарплату, прожитковий мінімум, і в першу чергу ці закони будуть вино-ситися на розгляд Верховної Ради», — сказав

Слово за Президентом

Голова Верховної Ради повідомив, що підписав усі закони, прийняті парламентом 16 січня шляхом підняття рук і передав на підпис Президентові України. При цьому він зазначив, що в четвер після завершення сесії було зареєстровано низку проектів постанов від опозиції щодо скасування прийнятих законів. «У кого будуть запитання — вони можуть бути розглянуті в судах і у Верховній Раді, юристи можуть дати пояснення з усіх питань», — сказав

В. Рибак, наголосивши при цьому, що ніщо не заважало опозиції розблокувати парламент і взяти участь в обговоренні бюджету та інших законів, висловити свої думки, критикувати та вносити пропозиції.

Глава парламенту також повідомив, що у вівторок після зустрічі з лідерами фракцій мав телефонну розмову з Президентом і запропонував створити робочу групу за участю опозиції, більшості, представників адміністрації Президента та уряду, щоб узгодити ті дев'ять питань, на яких наполягає опозиція. І Президент підтримав цю пропозицію. У четвер зранку Голова Верховної Ради пропонував лідерам фракцій прийняти бюджет, а після обіду зібратися робочій групі. Та сталося те, що сталося.

«Але я буду наполягати на тому, щоб діалог продовжувався, — сказав В. Рибак. — Кризу можна закінчити тільки через переговори, через те, щоб ми почули один одного — опозиція почула про-владну фракцію, а провладна фракція почула опозицію, і повинен бути представник від позафракційних. А ті питання, які будуть неузгоджені, будемо розглядати за участю Президента. Нехай депутати відпочинуть, і ми продовжимо цю роботу».

Голосування руками — в рамках Регламенту

Голова Верховної Ради запевнив, що все, що відбулося в останній день роботи третьої сесії (коли всі рішення ухвалювалися в сесійній залі голосуванням руками), — було в рамках закону про Регламент Верховної Ради. «Ситуація не дозволила розглянути за повною програмою, але процедура в тих умовах, в яких працювали депутати, вона — законна, — наголосив В. Рибак. — У кого є сумнів — у нас є інстанції, які згідно із законом можуть розглянути. Тому я все підписав, перевірів, щоб усе було підготовлено з дотриманням закону, Регламенту і направив Президенту».

Водночас глава парламенту зауважив, що підписати чи не підписати той чи інший закон — це право Президента як гаранта Конституції.

Закон — один для всіх

Голова Верховної Ради не виключив можливість проведення референдуму щодо позбавлення депутатської недоторканності та скасування депутатських пільг, наголосивши, що народні депутати повинні відповідати перед законом, як усі. «Закон повинен бути один для всіх, — сказав В. Рибак. — Я не виключаю, що вийдемо на референдум. Нехай люди скажуть: повинна бути недоторканність депутатів чи не повинна, вони повинні мати пільги чи не повинні». При цьому глава парламенту нагадав, що у прийнятих змінах до Регламенту передбачено такий механізм: якщо депутат порушить закон, буде направлено подання до Верховної Ради, яке буде відправлено депутатові, котрий має дати пояснення, що відбулося, після цього на сесії парламенту буде заслухано подання самого депутата чи його адвоката, і тоді Верховна Рада дасть можливість слідчим органам провести подальшу роботу з цього

питання. Водночас В. Рибак наголосив, що такі закони, які передбачають рівність депутатів перед законом, є майже в усіх розвинутих країнах світу і відповідають європейським стандартам. І законопроект було узгоджено з європейськими експертами.

Щодо інших законів, які були ухвалені парламентом 16 січня і вже викликали широкий резонанс у суспільстві, серед журналістів та експертів, вітчизняних та європейських, зокрема, закони про наклеп та екстремізм, В. Рибак відзначив, що ці закони ще не підписано Президентом. І глава держави має подивитися на ці закони з точки зору відповідності Конституції та європейським стандартам. При цьому глава парламенту наголосив, що такого немає у жодній європейській державі — коли захоплюють адміністративні будівлі та організовують там їдальню й нічліжку, а на проїжджій частині — палатки та кухні.

Заяви про вихід

Голова Верховної Ради повідомив, що до нього ще не надійшла заява від народного депутата України Анатолія Гриценка про складання депутатських повноважень, про що вже заявив депутат. За словами В. Рибак, у нього є лише заява Гриценка про його вихід із фракції «Батьківщина» та заява лідера фракції Арсенія Яценюка про виключення Гриценка із фракції. У четвер надійшла заява від народного депутата Романа Забзалюка, котрий передумав складати повноваження народного депутата, її направлено до Регламентного комітету.

Курс на євроінтеграцію є незмінним

Глава парламенту також спрогнозував, що на наступній сесії депутати повернуться до розгляду євроінтеграційних законів. «Думаю, прийде час і Україна повернеться до розгляду питання про асоціацію з ЄС, але після того, як в економіці України будуть гарантії, що підприємства не зупиняться, що люди матимуть роботу і після підписання угоди не будуть закриті підприємства, — сказав В. Рибак. — Це питання залишається відкритим».

ФАКТ

Упродовж третьої сесії Верховної Ради відбулося 33 пленарні засідання парламенту. З початку сесії розглянуто близько 650 законів і прийнято майже 340 законів. Передусім ці закони спрямовано на соціально-економічний розвиток держави та адаптацію вітчизняного законодавства до європейських стандартів. Нині на розгляді в парламенті перебуває близько 2000 законів.

<http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=311759>

Бюджетна дубина-2014

Василь Пасочник, "Дзеркало тижня"

Неприховане закручування гайок у країні з прийняттям пакета реакційних законів у четвер, 16 січня, задає тон для роботи всієї бюрократичної системи. А враховуючи наближення президентських виборів і супутню необхідність задобрювання "мас", особливо сумні перспективи вимальовуються, зокрема, для бізнесу.

Неадекватно завищена планка доходів у держбюджеті-2014 (прийнятому вже традиційно без обговорення) змушує припустити, що для його виконання знадобляться "особливі" методи роботи не тільки фіскальних органів, але й усієї держмашини (перевірки, штрафи тощо). І робота ця буде значно жорсткішою, ніж у 2012–2013 рр.

Проте не факт, що спускання держконтролерів з цепу забезпечить бажаний результат. Адже "соків" у підприємців і так практично не залишилося. Перегини ж на місцях ще більше наелектризують і так украй напружену атмосферу в суспільстві. А взятися всерйоз за доїння "священних корів" (особливо з власного регіонального загону) влада, схоже, не наважиться.

Тому чи не єдина реальна можливість принаймні спробувати підкупити частину електорату — подальше закопування держави у боргову яму. Тим більше що "екскаватор" і "лопати" з Кремля вже виписано (а точніше, передано в необхідне для цього тимчасове користування).

Остаточної версії держбюджету-2014 після обробки його в профільному комітеті на момент підготовки цього матеріалу ще не оприлюднили. Разом з тим, згідно з даними Мінфіну, депутати збільшили дефіцит держскарбниці на 12 млрд грн (до 4,3% ВВП). Плановані доходи зросли лише на 0,2 млрд грн, а видатки та обсяг надання кредитів — на 15 млрд (див. табл.). У висновку бюджетного комітету парламенту до документа (його поправки, як зазначалося, враховано при його ухваленні) передбачалося збільшити граничний розмір держборгу на 4,4 млрд грн (до 584,5 млрд).

Чи можна спробувати знайти хоч якийсь позитив у продовженні безпідставного роздування видаткової частини і так від самого початку нереалістичного проекту держбюджету (виходячи в тому числі зі "стельового" прогнозу зростання реального ВВП на 3% і номінального — на 13–14%)? Теоретично, так. Адже парламентарії могли зробити його ще більш нереалістичним, ще більше відірвавши головний фінансовий кошторис країни від "грішної землі". Тим більше, що загальний обсяг поданих поправок тягнув на 750 (!) млрд грн. Однак це, погодьтеся, дуже умовна і слабка втіха...

За оцінками экс-міністра фінансів Віктора Пинзеника (нардепа від УДАРУ), прийнятий бюджет — рекордно незбалансований за всі роки незалежності. Реальний дефіцит парламентарій оцінює в 200 млрд грн — на таку суму видатків немає реальних джерел надходжень.

Звідки така неймовірна сума? По-перше, як зазначав В.Пинзеник, вона включає офіційний 70-мільярдний дефіцит. По-друге, завищені доходи в сумі не менш як 30 млрд грн. За даними экс-міністра фінансів, торік загальний фонд бюджету одержав 291,6 млрд грн доходів (Держказначейство офіційні дані ще не оприлюднило). Тобто 2014-го порівняно з фактичними надходженнями 2013-го вони мають зрости майже на 56 млрд грн (+20%), що здається дуже і дуже мало ймовірним на тлі стагнації економіки та примарності надій влади на її якнайшвидше вилучення за рахунок російських допінгів.

Третій фактор — частину видатків бюджету взагалі не відображено в таблиці видатків, зате вони є в текстовій частині (таких — на 20 млрд грн). Четвертий фактор — новий "дефіцитний сюрприз". В.Пинзеник пояснював, що йдеться про набрання чинності законами, які протягом багатьох останніх років постійно зупинялися при прийнятті чергового бюджету. Уперше в законі про бюджет на 2014 р. цього не було зроблено (очевидно, йдеться про дітей війни, чорнобильців та ін. — В.П.). А кошти на їх виконання (близько 70 млрд грн) закласти в закон теж "забули". З урахуванням інших елементів дисбалансу і набігає 200 млрд грн.

Навіть враховуючи опозиційність риторики экс-міністра, важко з ним не погодитися, що виникнення подібної дірки в держфінансах несе загрозу катастрофи — адже реальних джерел для її фінансування у української економіки, що й так дихає на ладан, зараз обмаль. Особливо якщо "священні корови" залишаються незайманими.

Симптоматично, що на нереалістичність дохідної частини бюджету вказували і представники ПР у Верховній Раді. Зокрема, "дутою" називав її в коментарі УНІАН нардеп Ярослав Сухий. "Ми пропонуємо назвати джерела доходів. Якщо їх не буде, треба переглядати", — зазначав парламентарій до голосування за бюджет. Схоже, що "вгорі" не дослухалися.

Говорячи про непомірні апетити влади в розрізі окремих бюджетоутворюючих податків, навіть у лояльному до влади Українському союзу промисловців і підприємців (УСПП) звертали увагу на заплановане урядом зростання надходжень від ПДВ на 12,4% порівняно з планом на 2013-й (який, до речі, знову ж через нереалістичність, швидше за все, не було виконано на суму близько 20 млрд грн). Також вказувалося, що чималий тиск на дохідну частину держскарбниці цього року створюватимуть і значні авансові переплати податків у 2013 р. (на суму яких мають автоматично зменшитися відрахування нинішнього року), і очікуване зниження доходів бюджету від сплати податку на прибуток (що зумовлено погіршенням у 2013 р. фінансового результату вітчизняних підприємств порівняно з показником 2012-го).

Крім того, за словами голови комісії УСПП з питань економічної політики Юлії Дрогвоз, є ризик неконтрольованого збільшення обсягу податкових пільг через ухвалений

Закон "Про стимулювання інвестиційної діяльності в пріоритетних галузях економіки з метою створення нових робочих місць". Він не лише знімає обмеження для практики застосування податкових стимулів, а й упроваджує ручний режим їх надання.

Щоб уникнути наприкінці 2014 р. такої небажаної перед президентськими виборами лихоманки з фінансуванням запланованих видатків, влада може вдатися хіба що до стрімкого нарощування держборгу. До речі, як зазначав радник президента РФ Сергій Глазьев, російський кредит призначений насамперед для балансування дефіцитного бюджету України (нагадаємо, що у 2013 р. запозичення до загального фонду держбюджету зросли більш як на половину — на 52% порівняно з 2012-м, до 156,94 млрд грн).

Саме з урахуванням цього не такими вже стримано песимістичними виглядають прогнози фінансистів, що навіть якщо Москва виділить Україні всі анонсовані 15 млрд дол. (з урахуванням уже наданих 3 млрд.), резерви НБУ відчутно не поповняться, збільшившись лише до 22–24 млрд дол. (на кінець грудня 2013-го — 20,4 млрд дол). Тому, ймовірно, у держкошторис і закладений середньорічний прогноз курсу 8,4–8,5 грн/дол.

А йому, як солов'ю — пісня...

У запропоновану урядом Миколи Азарова версію проекту держбюджету нардепи внесли кілька поправок, місцями — досить принципових. Відбулося це здебільшого на засіданні бюджетного комітету, який працював не те що в закритому, а навіть у секретному режимі. Доступ до нього мало украї обмежене коло осіб. З боку уряду коригування погоджував перший заступник міністра фінансів Анатолій Мярковський.

Показова деталь. Затримка з початком засідання бюджетного комітету в середу, 15 січня, була зумовлена тим, що в держбюджеті не було достатньою мірою враховано інтереси... ДТЕК. Непогодженості, що їх утрясали у високих урядових кабінетах понад чотири години (засідання, яке мало розпочатися о 17.00, у підсумку реально відкрилося о 22.00), стосувалися, зокрема, компенсацій, передбачених законодавством для енергетичних компаній. А без голосів депутатів, афілійованих з Рінатом Ахметовим, який не погодився миритися з обмеженням своїх інтересів, про можливість набрати 226 голосів, звісна річ, не могло бути й мови.

Порівняльну таблицю з поправками-пропозиціями до держбюджету так і не було оприлюднено. Як пояснювали в бюджетному комітеті, це через "особливу процедуру" розгляду проекту, яку Рада визначила в грудні й уповноважила комітет опрацьовувати поправки фактично автономно.

У будь-якому разі зрозуміло, що далеко не всі "побажання" навіть самих регіоналів (виходячи, у тому числі, з кінцевих параметрів загальних видатків) враховано — тільки, мабуть, "вибраних з обраних". Хоча, мабуть, "переконливі аргументи" для комуністів, які досить жорстко напередодні критикували держкошторис, усе-таки знайшлися — судячи з їхнього голосування.

Серед важливих змін привертають до себе увагу насамперед такі.

Платежі НБУ. Мінімальний обсяг перерахувань Національного банку до держбюджету (за статтею "Перевищення доходів над видатками") начебто залишився на рівні не менше (!) 5,7 млрд грн щокварталу, а загальнорічна сума — не менше (!) 22,8 млрд грн. Виходячи з практики, зокрема, 2012–2013 рр., зазначене "не менше" означає, що буде значно більше. За даними В.Пинзеника, торік НБУ заплатив до держскарбниці 28,3 млрд грн (+20% до 2012 р.), що становило майже 10% усіх надходжень до загального фонду держбюджету.

При цьому Верховна Рада зменшила для НБУ норму його відрахувань до загальних резервів (потрібних для покриття ймовірних збитків) з 10 до 5% від його грошово-кредитних зобов'язань. Крім того, встановлено, що перерахування в бюджет прибутку до розподілу здійснюється згідно зі статтею 15 закону про держбюджет (де й встановлено мінімальні квазіфіскальні зобов'язання) без урахування частини 5 статті 5-1 Закону "Про Національний банк України". Тобто без необхідності спрямовувати 50% прибутку до загальних та інших резервів Національного банку.

Зрозуміло, що зроблено це для істотного полегшення процедури надання центробанком фінансової підтримки уряду (зокрема, щоб попередити "зайві" запитання зовнішніх аудиторів

до НБУ). При цьому додаткові вливання у держбюджет у результаті скорочення рівня страхових резервів (які на кінець року, за даними нардепів, становили приблизно 20 млрд грн) можуть становити 10 млрд грн. Таке от зближення "потреб" і "можливостей" з допомогою "друкарського верстата" Нацбанку...

Очевидно, що саме цей механізм є одним з основних підстрахувань для держскарбниці на тлі очікуваного невиконання завищеного плану загальних фіскальних платежів.

До речі, зазначену норму про зниження страхового ліміту для НБУ до 5% передбачено в законопроекті №3870, який голова бюджетного комітету Євген Геллер зареєстрував у парламенті 14 січня ц.р. Її внесення до закону про бюджет може відображати сумнів у тому, що така одіозна новація здатна пройти самостійне голосування в парламенті...

Відшкодування "зернового" ПДВ. У своїх висновках до проекту держкошторису бюджетний комітет ВР рекомендував парламенту пролонгувати діючий до 1 січня 2014 р. режим невідшкодування ПДВ при експорті зернових культур (у прикінцевих положеннях записано — до 1 січня 2016 р.). Ціна питання — від 8 млрд грн (оцінки окремих агроасоціацій) до 18 млрд грн (урядові оцінки; за деякими з них — навіть більше 20 млрд грн).

Уже під час блискавичного розгляду бюджету в парламентській залі звучала пропозиція вилучити відповідну норму і прийняти окремий, уже поданий у ВР урядовий законопроект №3863. Навмисно це було зроблено чи ні, але в потоці відштапованих у ручному режимі голосувань №3863 так і не фігурував. Принаймні за даними порталу ВР. Тому, напевно, до опублікування остаточної редакції прийнятого держбюджету поки що рано говорити, відбулася відстрочка відшкодування "зернового" ПДВ чи ні.

Поки що зберігається теоретична ймовірність того, що принаймні частина зернотрейдерів зможе повертати ПДВ — згідно зі змінами, внесеними до Податкового кодексу у грудні в пакеті з дюжиною інших податкових новацій (законопроект №3757, уже підписаний В.Януковичем). Йдеться про тих трейдерів, які закуповують зерно безпосередньо у сільгоспвиробників, тобто переважно про вітчизняні агрохолдинги. Іноземні ж зернотрейдери, таким чином, опиняються за бортом.

За даними джерел, на відшкодування "зернового" ПДВ, незважаючи на всі декларації уряду, було закладено 10 млрд грн. Нескладно вгадати, кому вони призначалися в першу чергу. Хоча, як стверджують джерела в Міндоходів, податкове відомство підтримувало відстрочку відшкодування ПДВ для зернотрейдерів для "збереження бюджетного ресурсу".

Нагадаємо, що частина компаній (насамперед з числа міжнародних торговців) виступали за пролонгацію режиму невідшкодування ПДВ, оскільки були впевнені, що, незважаючи на відкриття законодавчих шлюзів, повернення податку їм не світить. А щоб конкуренти не опинилися у вигіднішому становищі, вони й відстоювали принцип "тож не діставайся ти (ПДВ) нікому".

Сплата ПДВ при імпорті газу. Того ж четверга, 16 січня, нардепи прийняли законопроект №3853-1 (автор — Кабмін), який знову звільнив від ПДВ імпорт газу в Україну (як це було до 1 січня 2014 р.).

Проти цього виступав Мінфін. Як зазначав на засіданні податково-митного комітету ВР представник міністерства Микола Чмерук, у проекті бюджету вже враховано 2 млрд грн відповідних платежів (щоправда, за експертними оцінками, ціна питання значно вища — понад 10 млрд грн). Але перемогло в результаті, мабуть, енергетичне лобі (пояснювальну записку до прийнятого урядового законопроекту підписав міністр енергетики Е.Ставицький), яке виправдовувало свою пропозицію поганим фінансовим становищем "Нафтогазу". Про домовленості з Росією, які, за логікою речей, мали б його поліпшити, замовчувалось. Як і про те, що в остаточному підсумку відкривається можливість не платити ПДВ також іншим структурам, які імпортують газ...

Схоже на те, що норми про векселі (якими держава дозволила й ПДВ повертати, і за своїми боргами перед постачальниками товарів і послуг розраховуватися, і теплокомуненерго розплачуватися ними за газ) у держбюджеті залишилися в початковому вигляді. Хоча, судячи з депутатських поправок до проекту держкошторису, відповідну статтю (19) пропонувалося або

взагалі виключити, або частково урізати. Показово, що в частині ПДВ це пропонували депутати, яких прийнято вважати лобістами інтересів Р.Ахметова...

Ліміт держгарантій залишився без змін — 50 млрд грн. Збереглася й норма про можливість для Пенсійного фонду залучати банківські кредити "для покриття тимчасових касових розривів". Правда, зроблено уточнення, що порядок кредитування має визначати Кабмін. При цьому бюджетний комітет для "посилення парламентського контролю" додав положення, що кошти Держфонду регіонального розвитку уряд розподілятиме за погодженням із ним. Під потреби Державного земельного банку Кабміну доручено випустити ОВДП на 200 млн грн.

Серед дуже "цікавих" новацій не можна не звернути увагу на зміну редакції статті 18 бюджетного закону. У ній зафіксовано дозвіл Міністерству оборони у 2014 р. "для забезпечення безперервності процесу харчування особового складу Збройних сил" укладати з суб'єктами господарювання — переможцями процедур закупівлі 2013 р. "додаткові угоди про подовження дії договорів про закупівлю послуг з харчування в межах відповідних бюджетних асигнувань Міністерства оборони". Простір для фантазії в інтерпретації такої норми просто величезний. Одна з них — закупівлі для армії виводяться з-під тендерного законодавства. "Правильні ж" переможці тендерів-2013 можуть одержати річний гарантійний карт-бланш на поставки без потреби дотримуватися формальностей тендерних процедур...

Якщо вже торкнулися теми Міноборони, слід згадати й про скорочення видатків на розвиток озброєнь і техніки майже на 40% порівняно з 2013 р. — до 563,3 млн грн. Загальний же рівень держфінансування Збройних сил оцінюється в 15,1 млрд грн, що на 1,47% менше порівняно з 2013 р. І це на тлі бравурних заяв про перехід армії на контрактну основу. Як із таким фінансуванням вона працюватиме — величезна загадка... Для порівняння: видатки на прокуратуру у 2014 р. планується збільшити на 1,88 млрд грн.

Розгін у стіну

Завищений план доходів однозначно дасться взнаки всій українській економіці. Як це вплине на інвестиційний клімат, теж очевидно й не раз говорено. Це при тому, що відповідно до свіжого "Індексу економічної свободи", який розраховують Heritage Foundation та Wall Street Journal, Україна — і так на останньому місці в Європі за рівнем економічної свободи.

Уже зазначалося, що, скоріш за все, наприкінці 2014-го владі доведеться повторювати "фінт вухами" зразка кінця 2013-го, коли в авральному режимі 19 грудня планку доходів знизили на 19 млрд грн. Однак і це, якщо виходити з оприлюдненого В.Пинзеником показника фактичних доходів загального фонду бюджету минулого року (291,6 млрд грн), не вберегло його від недовиконання на рівні майже 13 млрд грн (не враховуючи гри в наперстки зі скороченням доходів — понад 32 млрд грн).

Найгірше в поточній ситуації те, що й опозиційні політичні сили, які претендують на прихід у владу після нинішньої команди, не пропонують системно альтернативи, натомість змагаючись у популізмі та безвідповідальності з нинішніми можновладцями.

Розрекламовані вимоги на кшталт скорочення видатків на 20 млрд грн на утримання держапарату і спрямування їх на охорону здоров'я, науку й культуру тощо, на жаль, через фрагментарний популістський характер викликають лише дюжину запитань і сумніви. А попередній аналіз більшості офіційних опозиційних поправок до держбюджету їх тільки підсилює. Так, тут можна нарікати, що, мовляв, шансів на те, що їх врахують у бюджетному законі, все одно практично не було. Але таке виправдання, погодьтеся, звучить не дуже зрозуміло. І означає це, що очікувати від української держави реалізації більш зрозумілої бюджетно-фіскальної політики за нинішніх політичних лідерів (як провладних, так й опозиційних) не доводиться.

І все ж політична відповідальність за проголосований на поточному тижні бюджетний законопроект лежить на уряді і персонально Миколі Азарові, який ще зовсім недавно запевняв громадськість, "що бюджет-2014 буде збалансованим та реалістичним". А ще — на 249-ти провладних депутатах, голоси яких були зараховані в підтримку законопроекту з імітацією легітимності процесу ще більш примарною, ніж закладені в бюджетному законі показники. Але

в першу чергу – на президенті Вікторі Януковичі, що дуже оперативно (вже на наступний день) його підписав. Як подібні "реалістичність", "легітимність" та оперативність можуть позначитись на бізнесі та економіці, що вже й так задихаються в фіскальній петлі, та на країні в цілому – не хочеться і загадувати...

http://gazeta.dt.ua/macrolevel/byudzhetsna-dubina-2014-_.html

Уходят по закону

Сергей Сидоренко, "Коммерсантъ" (Украина)

Вечером 17 января на сайте Президента был опубликован Указ об отставке Сергея Левочкина. Одновременно сообщалось о подписании Главой государства закона N3879 "О внесении изменений в закон "О судостроительстве и статусе судей" и процессуальные законы относительно дополнительных мероприятий по защите безопасности граждан". Этот документ, принятый парламентом 16 января, привел к обострению политического кризиса и радикализации протеста; оппозиция обвинила власть в попытке установить диктатуру.

В Указе не уточняется причина отставки Сергея Левочкина. Получить комментарий главы Администрации Президента или пресс-службы Виктора Януковича не удалось. Между тем источники утверждают, что подписание Указа и Закона N3879 тесно связаны. "Сергей Левочкин отстаивал другую концепцию — власть должна была дождаться затухания Майдана и его перехода в вялотекущий протест. Это снизило бы рейтинг оппозиции, одновременно мобилизуя сторонников Виктора Януковича и повышая его рейтинг. Принимать такой закон было недопустимо. Но победило другое "крыло", выступающее за жесткий сценарий. Какой смысл оставаться главой администрации, если генеральная линия, которую ты продвигал, перечеркнута? Конечно, он ушел в отставку", — объяснил источник информированный о причинах ухода главы АП.

Как известно, 30 ноября, после разгона мирной акции протеста, Сергей Левочкин уже подавал в отставку, но тогда президент убедил его остаться в должности (см. "Ъ" от 2 декабря 2013 года). Тогда господин Левочкин пояснил, что остается на посту временно: "Сегодня моя основная задача — работать над урегулированием ситуации мирным путем и преодолением кризиса. А вопрос отставки, вероятно, будет рассматриваться президентом после нормализации ситуации". "Все понимали, что до конца января его уход неизбежен, так что пятничное решение никого не удивило", — добавил собеседник в АП.

Увольнение Сергея Левочкина с поста главы администрации не означает, что он уходит в оппозицию к президенту, подчеркивают собеседники "Ъ". В пятницу глава государства подписал указ, которым назначил господина Левочкина своим внештатным советником. Эта должность не дает рычагов влияния на ситуацию и является символической. "Цель этого указа — показать, что Левочкин остается в команде. В пятницу вечером он четко сказал об этом в своем близком кругу. Так что ни на майдане, ни в оппозиции вы его не увидите", — рассказал один из собеседников "Ъ". "Он не хочет идти на конфликт и становиться врагом всей системы. Повторять судьбу Валерия Хорошковского Левочкину неинтересно. Тем более что у него остались бизнес-интересы в Украине", — предположил другой собеседник. Как известно, бывшему главе АП принадлежит 20% акций группы "Интер".

Отставкой главы администрации президента перестановки во власти не ограничатся. Сегодня Виктор Янукович встретится со своим пресс-секретарем Дарьей Чепак и главой Национального института стратегических исследований Андреем Ермолаевым, которые считаются членами команды Сергея Левочкина. Оба они уже подали заявления об уходе. И хотя теоретически Президент может отказаться принять их отставку, источники "Ъ" крайне скептически оценивают такую вероятность. "И Чепак, и Ермолаев уйдут, тут нет никаких сомнений", — пояснил один из собеседников.

Советник президента и руководитель управления АП по вопросам конституционно-правовой модернизации Марина Ставнийчук также планирует подать заявление об отставке, утверждают источники. "Причина не в только в том, что она работала через Сергея Левочкина. После обострения кризиса Марина Ставнийчук осталась без базы для работы. Все

представители общественности, с которыми она работала, вышли из Конституционной ассамблеи и прочих совещательных органов при Президенте, объявив, что не считают возможным сотрудничать с властью в новых условиях", — рассказал один из собеседников "Ъ". Получить комментарий Ставнийчук не удалось.

Помимо этого, в четверг был подписан приказ об отставке главы управления по доступу к публичной информации Дениса Иванеско. Свои кабинеты в АП освободили американские технологи из команды Пола Манафорта, хотя неясно, означает ли это полный отказ Виктора Януковича от сотрудничества с политическими консультантами из США.

Пока неизвестно, кто займет вакантное место главы Администрации — Президент еще не принял решение по этому вопросу. Наиболее вероятными кандидатами на этот пост называют советника Президента Андрея Портнова, секретаря Совета нацбезопасности и обороны Андрея Ключева, министра юстиции Елену Лукаш. Ко "второму эшелону" возможных кандидатур эксперты относят нынешнего министра внутренних дел Виталия Захарченко, заместителя главы АП Сергея Ларина и вице-преьера Александра Вилкула. Но президент может найти кандидата и не из этого списка, подчеркивают представители АП.

Ротации в администрации усиливают позиции в орбите Главы государства народного депутата, внештатного советника президента Анны Герман, которая уже работала в АП с 2010 по 2013 год. Скорее всего, именно ей поручат выбрать нового пресс-секретаря Виктора Януковича. "Анна Герман, по сути, уже вернулась в администрацию, там у нее есть свой кабинет и приемная на втором этаже. Но ее аппаратный вес сегодня гораздо ниже, чем был до ее избрания в парламент", — уверяют в АП.

<http://www.kommersant.ua/doc/2387867>

У страху права великі

Сергій Рахманін, "Дзеркало тижня"

Влада придумала, як треба приборкати протест. Принаймні вона, влада, так вважає. Пакет скандальних законів, гамузом прийнятих провладною більшістю минулого четверга, мають стати інструментом примусу до покірності. Ефективнішим, ніж "Беркут".

Таку точку зору неофіційно висловив ряд провладних політиків. Логіка проста: "Злякаєтеся й відповісте — ось і славно. Не вгамуетеся — будемо карати". Люди, близькі до Банкової, переконані: злякається переважна більшість. Не дійде з першого разу — покажуть, що не жартують. Передбачається: після перших показових езекуцій у великої кількості противників режиму ввімкнеться інстинкт самозбереження. І в рядах активних протестувальників залишаться маргінали, екстремали й екстремісти, які реальної загрози для влади не становлять. У народу-велетня, що прокидається, почав прорізатися зичний голос. Вуху влади миліше бляння ягнят, які чекають Курбан-Байраму.

Питання до приборкників режиму, — чому горезвісний інстинкт не вмикався в нонконформістів досі, — залишилося без вичерпної відповіді. Один із опитуваних обмежився натяком: так ми ще ж толком і не починали лякати. Інший висловив туманне припущення, що пакет реакційних законів — лише дебют законодавчого мракобісся. Йй-Богу, фантазії не вистачає, щоб придумати, що ще вони планують заборонити.

Те, що сталося в четвер, гранично спростило ситуацію: "яструбів" із провладної команди узаконене беззаконня позбавило умовностей, ідеалістів із числа противників режиму — позбавило ілюзій. Віктора Федоровича "кодекс правової держави" (так цю нормативну потвору охрестив торжествуючий Колесніченко), очевидно, покликаний був позбавити страху. "Гарант" ігнорував Євромайдан із такою разючою впертістю, що поставало неминуче запитання: він такий товстошкірий чи такий безстрашний? У четвер було дано чітку відповідь: він такий боягузливий. До якої міри треба боятися своїх громадян, щоб благословити таку "правову" ересь? Цікаво, це риторичне запитання буде кваліфіковане як наклеп чи як екстремізм?

Не суть важливо, хто саме викував зброю для потенційних репресій — Андрій Портнов, Віктор Медведчук чи хтось іще. Важливо, що замовник потребував саме такого інструменту, і

він його отримав. Неважливо, що переважна більшість провладних парламентаріїв (як нам достеменно відомо) не мала жодного уявлення про те, що саме вона підтримала дружним підняттям рук. Важливо інше: вони готові були голосувати за що завгодно не читаючи. І тільки один із них — Табалов — у Мережі написав, що відкликає свій голос, після того, як дізнався, що саме "освятив". Неважливо, що під час затвердження цих, із дозволу сказати, законів було грубо порушено встановлену процедуру. Важливо, що це анітрохи не хвилює ні тих, хто повинен стежити за дотриманням правової чистоти в державі, ні, тим більше, тих, у чії руки буде передано ці відмички, батоги та зашморги, які чомусь величаються законами.

Вносячи реакційні правки до значної кількості законодавчих актів, влада сигналізувала суспільству про серйозність своїх намірів. Частина узаконених ініціатив, як, наприклад, розпорядження "більше п'яти машин не збиратися", — справді екзотичні новинки. Але багато коректив — механічне посилення чинних норм. Десять підвищили планку штрафу, десять штраф замінили арештом, десять обмеження волі "покращили" до позбавлення волі, десять — істотно подовжили належний термін ув'язнення. Режим нагадав громадянам: за багато їхніх дій упродовж останніх півтора місяця можна було карати. Але вона, влада, давала час схаменутися. Час спливав. Тепер каратимуть суворіше. І не тільки за те, що сталося. А й за багато іншого. Практично — за все. А отже, практично — всіх. Усіх, хто не хоче в загороду для жалюгідних ягнят і тупих баранів...

Події останніх тижнів остаточно переконали Януковича в тому, що головний і, мабуть, єдиний оплот режиму — каральні органи — МВС, СБУ, прокуратура й суди. Представники саме цих відомств і стали головними героями законотворчого "коміксу-трилера". З одного боку, Банкова дала зрозуміти, що вона не просто не здає "своїх", а розширює коло тих, хто перебуває під опікою режиму. Положення закону №3879 поширюють систему особливого державного патронату і спеціального захисту вже не тільки на суддів, а й на працівників апаратів судів. Не тільки на співробітників правоохоронних органів та їхніх близьких родичів, а й на всіх членів їхніх родин — вітчимів, пасербиць, прадідів, правнучок, усиновителів, опікунів і т.д. і т.п. Аж до співмешканців. Відтепер кожен із них має право отримати зброю і спецзасоби індивідуального захисту. Їхні житло й майно на бюджетні кошти будуть братися під захист і обладнуватися засобами охоронної та протипожежної сигналізації, в їхніх інтересах (знову-таки — на гроші платників податків) можуть використовуватися оперативно-технічні засоби. А посягання на будь-кого з розлогого переліку громадян, прирівняних у правах до працівників міліції та суддів, каратиметься "за повною програмою".

Збирання, зберігання, використання або поширення інформації не тільки про суддю, а й про, скажімо, його мачуху, пасинка або цивільну дружину може "потягнути" на три роки позбавлення волі.

Якщо раніше загроза (тільки загроза) знищення або пошкодження майна судді передбачала до трьох років позбавлення волі, то тепер аналогічне правопорушення стосовно не тільки судді, а й його прабабусі, тягне на чотири.

До появи закону №3879 мінімальним покаранням за "вплив у будь-якій формі на співробітника правоохоронного органу або працівника державної виконавчої служби з метою перешкоджання виконанню ним службових обов'язків" (згідно з 343 статтею Кримінального кодексу) був штраф на сто неоподатковуваних мінімумів. Тепер — мінімальну планку піднято удвічі. Смісл 343 статті КК уточнений: злочином тепер стає також збирання, зберігання, використання та поширення конфіденційної інформації не тільки про співробітника МВС, а й про будь-якого члена його сім'ї. А ще — "поширення матеріалів та інформації, які мають явно образливий характер і демонструють зухвалу неповагу до співробітника правоохоронних органів". Уявляєте собі застосування цієї норми в наших судах? Особливо "зухвалих" можуть засудити до виправних робіт на строк до року або заарештувати на півроку. Раніше непокоря працівникові міліції, що супроводжується загрозою та насильством, могла призвести і до обмеження волі. Тепер передбачається виключно позбавлення волі. До семи років. Раніше — до п'яти.

У бюджеті передбачено підвищення витрат на утримання МВС і прокуратури. Ківаловський закон про амністію став індульгенцією костоломам із "Беркута". Влада надає

стражам режиму нові гарантії безпеки (безкарності?). А ще, на думку багатьох, — нові форми заробітку. Закон про заборону руху колонами із більш як п'яти автомобілів без дозволу ДАІ, безумовно, спрямований проти "автомайданівців". Але це тільки з політичного погляду. А якщо подивитися з комерційного? Адже весільний кортеж відтепер теж поза законом. Уявіть ситуацію — приходять щасливий наречений у відповідний орган по дозвіл, а йому — відмова.

— Хто вас знає, може, ви на Межигір'я в лімузінах поїдете?

— А може, якось вирішимо питання?

І вирішать. І не тільки це питання. Згідно з новою редакцією 10 статті Закону "Про міліцію", без дозволу органів внутрішніх справ заборонено встановлення будь-яких малих архітектурних форм; будь-яких конструкцій, здатних слугувати сценою; будь-якої звукоапаратури. Політичний підтекст зрозумілий — після впровадження новацій у дію Євромайдан напевно опиниться поза законом, на відміну від Антимайдану. Але є й інший бік — сцени і МАФи встановлюють не тільки учасники політичних акцій. А в законі згадуються не тільки мітинги й демонстрації, а ще й вуличні походи та збори. Під ці формулювання можна, за бажання, підігнати що завгодно. Хочете сцену для міні-концерту? Намет для роздачі, наприклад, рекламної продукції? Хочете — приходьте — домовимося.

Що в четвер влада перейшла до законодавчого забезпечення функціонування повноцінної поліцейської держави, очевидно. З одного боку, істотно розширено коло прав та привілеїв силовиків. З іншого — неймовірно розширено коло потенційних об'єктів репресій.

Запровадження кримінальної відповідальності за екстремістську діяльність — спроба приборкати інакодумство загалом. Виготовлення, зберігання і поширення екстремістських матеріалів, зокрема через медіа, передбачає штраф від 200 до 800 неоподатковуваних мінімумів. Рецидив може коштувати позбавлення волі до трьох років. Визначення поняття "екстремістський матеріал" таке широке, що під нього можна підігнати що завгодно. На розсуд суду.

Повернення кримінальної відповідальності за наклеп — зашморг для медіа. (Докладніше про репресивні інструменти для ЗМІ — читайте в матеріалі Валентини Самар). Від себе додам — наші компетентні органи здатні знайти наклеп у чому завгодно. Знаю не з чуток: 1998-го я проходив фігурантом справи про наклеп. Привід — написання казки, в якій не було жодного реального персонажа.

Узаконене табу на будь-яку інформацію про міліцію — теж стосується передусім мас-медіа. Але під роздачу може потрапити будь-яка особа, котра публічно проявить "зухвалість" або "неповагу" на адресу людини в погонах. Наприклад, у Мережі. Але спочатку її від'єднають від Інтернету.

Спрощення процедури зняття депутатської недоторканності та загроза її ліквідації на планованому референдумі — спосіб приборкати парламентську опозицію. Влада впевнена, що референдум відбудеться і більшість населення радо підтримає ідею скасувати депутатський імунітет. Чи бояться опозиційні депутати втратити "парасольку"? Деякі не бояться і навіть розлучаються з ним добровільно...

Введення заочного кримінального провадження — дамоклів меч над будь-яким інакодумцем. Благо, підвести під юридичну відповідальність тепер можна буде будь-кого неугодного. Юридичне управління парламенту побачило в цьому ноу-хау загрозу порушення прав громадян і "створення реальних можливостей для серйозних службових зловживань із боку органів досудового розслідування". До думки юристів із апарату ВР ніхто не прислухався.

"Заочка" може торкнутися будь-якого новоявленого дисидента. Але "клієнт" номер один, безумовно, Юлія Тимошенко. Режим не чекає нічого приємного від майбутнього рішення Європейського суду з прав людини. А тут іще з Москви на Банкову прийшла несподівана новина, що найкращі спеціалісти у сфері зцілення гриж і протрузій живуть у РФ...

Якщо Вікторові Федоровичу під тиском і Заходу, і Путіна доведеться відпускати Юлію Володимирівну на лікування за кордон, то він, імовірно, захоче, щоб місцем лікування була Росія. Якщо сама ув'язнена дасть згоду на таке заслання. Але при цьому Янукович криво

зацікавлений, аби на батьківщині Тимошенко була "обкладена" максимальною кількістю вироків. Від гріха подалі. "Заочка" у цій справі — йому в поміч.

Запровадження статусу "іноземних агентів" — удар по громадських організаціях. Структури, повністю або частково фінансовані з-за кордону, підлягають особливій реєстрації і спеціальному оподаткуванню. За участь у політичній діяльності "агентів" можуть оголосити поза законом.

За іронією долі, формальним головним "іноземним агентом" є... держава, чії структури поглинають величезну кількість усіляких грантів. Але про це автори новацій якось не згадують. Чи отримає статус "іноземного агента" Кабмін? Податкова? Міноборони? Мін'юст? Мінздрав'я? Список можна продовжити.

І чи будуть податкові органи пильно відстежувати організації, фінансовані російськими донорами? Наприклад, у рамках масштабного проекту "Русский мир"? Чи "русский" уже перестав бути "іноземним"? Тоді це теж слід узаконити.

Посилення правил проведення масових акцій — пастка для кожного небайдужого. Правопорушенням віднині є не тільки участь у несанкціонованих акціях (а видавати ці санкції ніхто, очевидно, не буде), а й будь-яка допомога в їх організації. Наприклад, підвезення дров або забезпечення протестувальників їжею. Цілком можливо — і надання медичної допомоги.

Заборона на рух у колонах — удар по Автомайдану. Маршрут руху необхідно погоджувати з ДАІ. За участь у самовільному автопробігу можна втратити і права, і машину.

Заборона на використання касок та масок — передусім удар по загонах самооборони. Жартівлива обіцянка активістів Майдану використовувати замість касок каструлі не спрацює. Законодавство забороняє використовувати все, що можна трактувати як спробу замаскувати зовнішність. Під це визначення цілком підпадають і каска на голові, і низько насунутий капелюшок, і темні окуляри. Костюм Святого Миколая. Фіговий листок.

Блокування доступу до житла — тепер теж серйозне правопорушення. Воно не тільки позбавляє протестувальника шансу з'їздити "в гості" до сильних світу цього (скажімо, не в колоні, а поодиноці). Воно ще й дозволяє видаляти протестувальників з будь-якої точки будь-якого населеного пункту на підставі "скарг незадоволених городян".

Запровадження серйозної відповідальності за несанкціоноване втручання в роботу державних інформресурсів — спроба відбити охоту висловлювати свій протест із допомогою DDOS-атак на сайти держорганів. При цьому шукати винних у численних DDOS-атаках на ЗМІ СБУ не поспішас. А що їх шукати? Кому, як СБУ, цього не знати...

Надання особистих даних при купівлі SIM-карти — нормальне бажання будь-якого тоталітарного режиму встановити тотальний контроль над населенням. Але ж така норма існує і в США, і в деяких країнах ЄС? Так, тільки на Заході обмеження з'явилися в рамках боротьби з тероризмом, а не в рамках боротьби з народом...

Посилення відповідальності за заклик до повалення ладу — спроба заткнути рот кожному незадоволеному. Зрозуміти, що саме автори законодавства розуміють під закличками до повалення, важко. Підозрюю, що навіть "Панду геть!" або "Овоч дозрів! Настав час знімати!" можна підвести під це визначення.

Перелічувати новації можна довго. Прорахувати масштаби можливих "зачисток" — неможливо, з огляду на практику застосування законів нашими судами. Можна припустити: не те що на будь-який вияв незгоди, а навіть на висловлювання власної думки тепер легко буде знайти відповідну статтю. Яка перетворить громадянина на злочинця.

Можна і навіть потрібно говорити про фактичне порушення Конституції, яка забороняє звужувати права та свободи громадян. Про тривання узурпації влади. Про ФСБшні "кальки", про добровільну здачу Януковича в російський полон. Про страх "гаранта" перед 2015-м, який штовхає його на кастрацію громадянської волі. Що робити? Не боятися. Ні їх, ні їхніх законів. Як казав Кант, закон, що живе в нас, називається совістю. Ось і дізнаємося, в кого вона залишилася.

<http://gazeta.dt.ua/internal/u-strahu-prava-veliki-.html>

Урядовий квартал у вогні: як після Віче почалась вулична війна
Журнал "Український тиждень"

Це могло б бути традиційним недільним Віче, де опозиційні лідери традиційно вкотре наголосили на мирному характері протесту. Однак натовп вимагав лідера і конкретного плану дій. Власне дії не забарилися - найрадикальніші мітингувальники пішли на штурм урядового кварталу. Атака виявилася настільки потужною, що міліція не здатна на більше, як тримати оборону і навіть потроху відступати

«Граната!!!», – лунає з натовпу молодих хлопців у шоломах.

У повітрі на секунду зависає щось чорне і видовжене. Вибух. Люд не зовсім організовано, але і без паніки, відходить на кілька метрів назад.

«Граната!», – чути знову. Ще один вибух. Цей зовсім поряд. Хвиля повітря б'є у груди, розрив «снаряду» відчуваєш буквально фізично. Радикалізувались...

12:00, Майдан Незалежності. Третій місяць протестів за євроінтеграцію і проти Януковича. Люд стягується до головної площі країни в очікуванні. Хтось розраховує почути подальший план дій Майдану, хтось – дізнатися особу лідера, який очолить протест, хтось – висловити протест проти «диктаторських законів», ухвалених провладною більшістю напередодні.

На сцені – священнослужителі. Говорять про важливість народних зібрань, свята Водохреща та протест загалом. Наостанок пропонують спільно помолитися.

«Дістали ви вже своїми молитвами, скільки можна? Третій місяць скоро, як молимося!», – роздратовано бубонить собі під ніс чоловік років 50-ти. Його заспокоює дружина. Протестувальники моляться.

На сцені з'являються опозиціонери, які перераховують усі пункти новоприйнятих Радою законів. Народ гуде. Вимагає план конкретних дій. Спікери змінюються. Ось на сцені з'являється один з активістів Автомайдану Дмитро Булатов. Він, власне, і озвучує вимогу протестувальників: «Ми хочемо почути ім'я лідера, людини, яка очолить протест, дасть нам план конкретних дій. Правильно?» Народ підтримує його схвальними вигуками.

«Ви хочете почути ім'я лідера?, – питає зі сцени голова фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк, – Я назву вам його. Лідер тут, на Майдані – український народ!». Останні слова опозиціонера тонуть у невдоволених вигуках натовпу. Зусібч чути не зовсім цензурні словесні конструкції. Майдан заводиться.

«Лідера! Лідера! Лідера!», – скандують протестувальники. Втім, ім'я так і не називають.

План щодо створення Народної Ради та Конституційних зборів сприйняли більш позитивно, але точно без захвату.

14:00, Віче завершилося. Люди розходяться з Майдану. Хто – у метро, хто – до Банкової, хто – до Грушевського. Ширяться чутки, що активісти збираються пікетувати Верховну Раду. Протестувальники рушають до Урядового кварталу.

Дорога до Ради вже традиційно для «революційного» Києва перекрита автобусами міліції. За машинами швидко стають рядами бійці внутрішніх військ. Готуються зустрічати протест. Активісти не змушують на себе довго чекати. Через кілька хвилин до міліцейських «Богданів» під'їжджають автомобілі Автомайдану. Разом із ними – кілька сотень незадоволених людей. Починаються вмовляння міліціонерів.

«Киньте щити! Подайте приклад своїм колегам! Ви ж давали присягу народу, а не Януковичу! Кого ви захищате! Ставайте на нашу сторону і давайте разом знесемо цих покидьків!», – кричить перед забралами шоломів пенсіонер. Міліція на його монолог не реагує. В очах бійців – і нерішучість, і сум, і страх. Вони міцніше стискають щити. За їх спинами особи в цивільному з ручними цифровими відеокамерами. Ретельно фільмують все, що відбувається.

«О, тіхарі набігли. Працюють», – спльовуючи на землю, коментує хлопець. Розвертається і йде геть від міліцейського кордону.

Тим часом від Європейської площі підходять кілька сотень активістів у шоломах. Передні ряди тримають в руках саморобні щити чи то з фанери, чи то з тирсоплити. Молодь організовано шикуються по чотири людини в шеренгу і змійкою рушає поближче до міліції. Повітря потроху закипає.

В усі сторони летить бите скло. Молодь трощить один з «Богданів», вимішуючи на ньому злість за останні кілька місяців. На владу, на міліцію, на опозиціонерів. Чути ритмічне гупання. Кілька пар рук «з м'ясом» видирають залишки вікон. В автобус летять димові шашки.

«Не провокуйте міліцію! Віталій Кличко зараз веде переговори, аби нас мирно пропустили до будівлі Ради», – чується з автомобіля «Батьківщини». Марно. Молодь не слухає.

«Зупиніться! Не треба провокацій! Зачекайте трохи, зараз ми про все домовимося!», – це вже у натовпі говорить Кличко. Де за допомогою охорони, де власноруч, він відштовхує особливо агресивну молодь від міліцейських щитів. Хтось бризкає у лідера УДАРу з порошкового вогнегасника. Над вулицею зависає непроглядна біла хмара, яка змушує частину маніфестантів відкотитися назад. Кличко залишається на місці. Весь білий і дещо роздратований. Знову говорить до молоді, вже за допомогою мегафону. Його перекрикують.

...«Ви, – на підвищених тонах звертається до Кличка один з хлопців, – Ви за два місяці нічого не зробили! Не запропонували жодного конкретного (на цьому слові він зробив особливий акцент) плану дій. Тепер або приєднуйтесь до нас, або йдіть», – дещо театральньо завершує промову. Кличко йде. Починається штурм.

Один із «Богданів» відкочують. Діру у барикаді міліція закриває своїми тілами. По їхніх щитах гуркотить каміння, у повітря запускають фаєри та димові шашки. Починають вибухати петарди. З боку стадіону, біля проходу до Маріїнського парку, хлопці з «Правого сектору» кидаються на штурм живої стіни. Молодь б'є міліціонерів молотками й битами, ті закриваються щитами. Безрезультатно. Протестувальники виривають щити прямо з рук, закриваються ними ж і продовжують штурм. З натовпу витягують міліціонера, б'ють. Постраждалого відбивають медики, які буквально по землі намагаються зтягнути силовика назад, за кордон щитів, до «своїх».

«Та не бийте ж ви його, не треба! Це ж не «беркутівець»!, – кричать мітингувальники. Молодь переключається на міліцейський кордон. Людей із червоними хрестами на касках починають бити кийками силовики. Волонтери підставляють спини і намагаються пропхати постраждалого під щитами.

«Стійте! Стійте! Це свої!», – зупиняє бійців старший. Побитого міліціонера заносять за барикади.

Зліва, біля входу до стадіону, починається серія вибухів. Молодь організовано відходить назад, залишаючи по собі потрошений автобус та вирвані в міліціонерів щити. В хід іде сльозогінний газ. По всьому фронту протистояння молодь відходить. З-за залізних щитів у натовп летять світло-шумові гранати. Повітря гуде.

«Хлопці, кидайте щити, тікайте! Розходьтесь!», – чується з натовпу. Мітингувальники руками розганяють відбитий у міліціонерів «Богдан» і, мов тараном, намагаються пробити стіну міліціонерів. В останній момент зупиняються. Починається штовханина. Десь з двору Будинку Уряду виходять чоловіки у сірому камуфляжі. «Беркут». Шикуються і організованими колонами спускаються нижче. Знову у натовп розпилюють газ. Людське море, захлинаючись від кашлю, вкотре відкочується. Обабіч дороги, біля тротуару, волонтери-медики допомагають постраждалим оговтатися, комусь перемотують голову. Сутички тривають.

«Я закликаю опозиціонерів підійти до машини зі звуковою апаратурою! Будь-ласка, терміново підійдіть сюди. Скажіть людям, що потрібно робити!», – розриваються колонки від голосу Володимира Яворівського. Лідерів немає. Натомість приходить Олег Ляшко і заводить Гімн України.

«Ще не вмерла України ні слава ні воля», – заводять протестувальники. Десь зліва, біля входу до стадіону «Динамо» кілька сотень молоді з «Правого сектору» йде на черговий штурм міліцейських кордонів. Загоряється потрошений автобус. Вручну від стадіону відкочують

легкові автомобілі. Міліція під ударами каміння та кийків відходить на кілька кроків назад. Гімн розкочується над людом. Захриплими голосами, кашляючи, вони доспівають.

«Душу й тіло ми положим, – Бах!, – за нашу свободу, – Ба-бах!, – і покажем, що ми браття, – Бух!, – козацького роду», – завершують мітингарі під акомпонемент гранат.

Знову на передовій Кличко. Знову намагається заспокоїти людей. Проте пізно. Один з протестувальників кидається на нього, намагається чи то вдарити, чи то взяти за шварки, що досить важко.

«Віталій! Не бий людей! Стаємо колом, небезпека з-за спини!», – чується від охоронців. Лідер УДАРу щось зло говорить чоловікові, проте через постійні вибухи нічого не чути.

«Граната!!!», – лунає над вулицею. Люди відбігають на кілька кроків. Пам'ятають події на Банковій 1 грудня. Кличко зникає. Натовпом починають ходити афганці: «Забирайте жінок і дітей звідси! Швидко! «Беркутівці» шикуються, підуть на штурм! Ми лишаємося, хлопці з «Правого сектору», – лишайтесь також. Інші – забирайтеся!» – роздають вони настанови. Більшу частину протестувальників від міліції відділяє самооборона Майдану. Відібраними у правоохоронців щитами, чоловіки та молодь закривається в очікуванні міліцейських дій у відповідь. На вулицю викочується водомет. Однак чоловіки у формі стоять. Лише відганяють газом протестуючих.

Очі виїдає газ, поперед себе неможливо дивитися, горло душить кашель. Взята з дому хустина не рятує. По щоках мимоволі скочуються сльози, дихати стає важче буквально з кожною секундою. Натовп присідає. Кажуть – газ іде верхом, біля землі легше дихати. Втім, це не зупиняє радикалів.

«Це все, на що ви здатні?! А ну йдіть сюди! Підходьте! Боягузи!», – кричить розпалений подіями чоловік, буквально кидаючись крізь охопленний полум'ям автобус в бік силовиків. Його відтягують: «Тобі жити набридло? Автобус зараз вибухне! В ньому ж газовий балон!»

Усі подальші події мають приблизно однаковий сценарій: радикальна молодь здійснює хвили атак, кидає «коктейлі Молотова» у міліцію. Бійці МВС у «глибокешелонованій» обороні. Під час особливо агресивного наступу мітингувальників організовано, а інколи й хаотично відступають. Спроби застосувати водомети жодного успіху не дають. Натомість машини і автобуси, за якими стоять силовики вибухають один за одним. Димова завіса від спаленої техніки створює ілюзію «позиційної війни» - міліція і радикали, здається, заощаджують сили перед вирішальною битвою.

<http://tyzhden.ua/Politics/99329>

Миллиарды в асфальт *Юлия Сененко, «Жизнь»*

Хорошие дороги – дорогое удовольствие для нашего государства, и бюджет на них власти традиционно «урезают» по максимуму.

Поэтому никого не удивляет, что по качеству дорог Украина занимает 137 место в мире из 144. Об этом говорится в отчете Всемирного экономического форума. Качество украинских дорог эксперты оценили в 2,3 балла из 7.

Недавно Президент Виктор Янукович поручил правительству в 2014 году профинансировать строительство и ремонт местных дорог всего на 10 миллиардов гривен. Хотя ранее он заявлял, что без качественного строительства и ремонта дорог, дальше содержать дорожное хозяйство невозможно.

Экономия

Всего в проекте Госбюджета-2014 расходы для «Укравтодора» предусмотрены в сумме 15,2 миллиардов гривен. Вот только многие эксперты и даже соратники Президента сходятся в едином мнении, что такой мизерной суммы на «дорожное удовольствие» явно не хватит. Ведь даже в 2013 году на эти цели было предусмотрено 23,9 миллиарда гривен, но сколько реально было выделено и сколько потрачено, остается под вопросом.

Даже премьер-министр Николай Азаров на своей странице в социальной сети недавно отметил, что в этом году водителям не стоит ждать хороших дорог, поскольку такой суммы недостаточно «для обеспечения необходимого качества проезда».

– С учетом состояния нашего дорожного полотна, особенно на местных дорогах, эта сумма является минимальной, – считает премьер-министр. – Сейчас правительство серьезно работает над решением этой проблемы.

Дыра

Работой дорожного ведомства недовольны не только простые украинцы, но уже и чиновники. Так, вице-премьер Александр Вилкул на днях предложил вообще ликвидировать КП «Укравтодор», и создать новые отдельные ведомства. Его мысль недавно поддержал премьер-министр Николай Азаров. Чиновники «Укравтодора» тут же заявили, что им срочно нужна реорганизация.

Одним из основных их предложений является разделение функций планирования, а также выполнение дорожных работ и контроля качества сдаваемого объекта. Но по заявлению Александра Вилкула, одной реорганизацией дороги Украины спасти не получится.

В свою очередь, ради «пощады» властей в «Укравтодоре», кроме прочего, готовы производить ремонт дорог даже зимой. Для борьбы с новообразованными выбоинами дорожные предприятия уже заготовили 13,3 тысяч тонн холодных смесей, которые позволяют выполнять аварийно-ремонтные работы на покрытии дорог даже при неблагоприятных погодных условиях. Областные дорожные работники в ближайшие недели должны ускорить темпы выполнения ямочного ремонта и обеспечить интенсивную ликвидацию трещин на покрытии автодорог. Такую задачу на днях поставил глава «Укравтодора» Евгений Прусенко.

– Плюсовая температура и отсутствие осадков позволяют нам не только продолжать выполнение ремонтных работ, но и предупредить появление новых ям, – сказал чиновник.

Подсчеты

В «Укравтодоре» подчеркивают, что за 2013 год количество ям на дорогах выросло с 2,9 до 7,5 миллионов квадратных метров. Также руководство ведомства заявляет, что сейчас на ремонт дорог из бюджета выделяют недостаточно средств. Там подсчитали, что для улучшения покрытия ежегодно финансирование этой статьи должно увеличиваться на 40 миллиардов гривен.

Источниками бюджетного финансирования дорожной отрасли в Украине является акцизный налог с нефтепродуктов и транспортных средств, ввозная пошлина на нефтепродукты и прочее. Интересно, что общий объем поступления средств из всех этих источников в спецфонд госбюджета для дорожного хозяйства в 2013 году запланирован в сумме 15,9 миллиардов гривен, в то время как потребность составляет более 38 миллиардов гривен.

<http://ua.zhizn.ru/articles/show/28511>

Інтернет-ЗМІ

Правый сектор. Как и почему взорвался Майдан

ЛІГАБізнесІнформ

Когда Президент два месяца игнорирует массовые протесты в стране, а оппозиция неспособна ими воспользоваться, первую скрипку начинают играть радикалы

Народное вече 19 января оказалось одним из самых массовых за два месяца противостояний. В день Крещения Господня на площади Независимости с требованием отставки президента Виктора Януковича собралось больше 100 тысяч человек. Однако многие перестали верить в то, что добиться этой цели способен мирный Майдан. Лидеры оппозиции - Виталий Кличко, Арсений Яценюк и Олег Тягнибок - должны были представить убедительные доводы в пользу именно мирного протеста и предложить действенные решения. Однако ничего

нового не прозвучало - со сцены объявили лишь очередные общие малореальные планы и лозунги.

За бездействие собравшиеся сопровождали выступления лидеров оппозиции свистом и криками "Ганьба!". Единственное, что могло спасти репутацию оппозиционеров - согласие поддержать предложение одного из активистов Автомайдана определить единого лидера Майдана. Но когда он стал об этом говорить со сцены, ему отключили микрофон. Позже Яценюк объявил всех, кто хочет единого лидера оппозиции - провокаторами. Люди спели гимн. Вечер закончился. А после этого тысячи митингующих, вопреки призывам оппозиции, отправились к Верховной Раде. Людей остановили на подъеме на улицу Грушевского со стороны Европейской площади. Дорогу к парламенту преградил кордон солдат Внутренних войск, милицейских автобусов и грузовиков. Началось силовое противостояние.

Кто разогрел Майдан

Ключевую роль в дальнейших событиях сыграли националисты из движения Правый сектор, объединяющего УНА-УНСО, Тризуб, Патриот Украины, Белый Молот и другие националистические организации.

По данным из открытых источников, Правый сектор не имеет явного лидера и представляет собой конфедерацию молодежных групп. К событиям воскресенья, 19 января, участники движения готовились заранее, собирая сторонников и снаряжение. Как сказано на странице Правого сектора в соцсети ВКонтакте, сделанной прошлой ночью, националисты из Правого сектора "проводят активную мобилизацию людей для проведения масштабных акций протеста 19 января".

Активисты Правого сектора призывали открыто противодействовать "пацифистам Майдана". "Тот, кто пойдет за радикалами, возможно, сядет во властное кресло (будет себя плохо вести - и его сбросим)", - писали ультраправые националисты. Лидер националистической Свободы Олег Тягнибок для них не авторитет. "Да кто такой Тягнибок!?" - сказал корреспонденту ЛІГАБізнесІнформ один из активистов Правого сектора во время потасовок на улице Грушевского 19 января.

"Беркут" отгребает, пишут на странице Правого сектора

Группировка Правый сектор популярна среди ультраправой молодежи. В соцсети ВКонтакте у группы больше 10 тысяч подписчиков. Большая часть из них - до 30 лет. Сторонники этой силы заявляют, что стали главным двигателем провокации на улице Грушевского, а также на улице Банковой 1 декабря. При этом локальный штаб движения находится на Майдане - желающих присоединиться зовут на пятый этаж Дома профсоюзов, либо прийти к палатке Правого сектора на Майдане (у Сбербанка России).

Именно активисты Правого сектора кричали на Банковой "а ну-ка, давай-ка, у... отсюда!" нардепу Петру Порошенко, когда тот пытался остановить грейдер во время беспорядков на Банковой. А вечером 19 января то же самое активисты движения кричали Виталию Кличко возле стадиона "Динамо".

Оппозиция и Янукович

Противостояние радикально настроенных протестующих и милиции продолжаются 11 часов. Пострадало уже более 100 человек. Некоторые - очень серьезно. Протестующие бросают в правоохранителей булыжники, палки, "коктейль Молотова", петарды. Правоохранители отвечают светошумовыми гранатами, слезоточивым газом, резиновыми пулями и водометами.

Милиция заявила, что возбуждены уголовные дела. По новым статьям людям может грозить до 15 лет тюрьмы за экстремизм. Лидеры оппозиции вскоре после начала противостояния оперативно отреагировали - они против провокаций. "Это не наш план. Сценарий атаки на кордоны правоохранителей на Грушевского нужен только власти - для того, чтобы оправдать будущие силовые действия против Евромайдана", - заявил Яценюк. Тягнибок поддержал: "Власть не смогла нас запугать, им не помогла прямая сила, теперь они хотят уничтожить Майдан с помощью провокаторов". Другой лидер оппозиции - Виталий Кличко - с самого начала противостояний безуспешно пытался остановить митингующих.

Кличко поначалу тоже поддержал Яценюка, заявив, что власть "не смогла нас запугать,помогла прямая сила, теперь они хотят уничтожить Майдан с помощью провокаторов". Однако с самого начала противостояний Кличко находился на Грушевского и безуспешно пытался остановить митингующих. В итоге тоже пострадал - активисты Правого сектора обдали его струей из огнетушителя и в нецензурной форме рекомендовали "проваливать отсюда".

Спустя некоторое время Кличко сменил риторику и фактически возглавил протест, призвав милицию переходить на сторону людей. Позже он призвал президента Януковича остановить милицию и прекратить провокации. И отправился в Межигорье, чтобы убедить президента уйти в отставку. К этому времени протестующие сожгли несколько автобусов, преградивших путь к правительственному кварталу.

Через два часа Яценюк со сцены Майдана заявил, что президент позвонил ему и предложил начать переговоры в формате "круглого" стола. Кличко, добившись встречи с Януковичем, после встречи рассказал, что президент выглядел озабоченным и пообещал в понедельник создать специальную антикризисную комиссию с участием представителей его администрации, Кабмина и оппозиции.

После контакта с оппозицией президент Янукович поручил секретарю Совета национальной безопасности и обороны Андрею Клюеву, которого оппозиция подозревает в разгоне мирного Майдана в ночь с 29 на 30 ноября, создать рабочую группу для рассмотрения вопросов по урегулированию политического кризиса. При этом в Киев продолжают стягивать дополнительные силы МВД из регионов, а оппозиция - подтягивать сторонников из регионов.

Что дальше

По мнению немецкого политолога Андреаса Умланда, режим Януковича утратил силу. "Этим объясняется радикализация режима и открытый переход к авторитаризму. Абсурдность новых законов, которые даже проведение традиционной украинской свадьбы могут превратить в преступные действия, иллюстрирует панику во властных кругах. Это конвульсии умирающего организма", - сказал он ЛІГАБізнесІнформ.

Политик Юрий Луценко утверждает, что провокации на Грушевского невыгодны никому, потому что "вероятность раскола страны угрожает всем". "Президент давно должен был прекратить игнорировать мирные акции протеста и начать диалог с оппозицией", - отметил он ЛІГАБізнесІнформ, добавив, что еще не поздно.

На улице Грушевского уже пострадало более 100 человек

В воскресенье на Майдане первую скрипку сыграли ультраправые радикалы. Обозреватели и политики констатируют, что ситуация в Украине достигла критической точки. Гнев людей приблизился к пику. 60 дней игнорирования президентом массовой акции протеста закончились кровью. Янукович заявляет о переговорах. Но Майдан, учитывая предыдущий опыт игнора с параллельными попытками разгона, снова активно готовится к обороне.

<http://liga.net/>

Владимир Литвин: «Политическая ответственность Кабмина должна наступить» Фокус.ua

Почему правительство должно было уйти в отставку ещё осенью, как разрешить политический кризис и какой в итоге будет Верховная Рада — об этом рассказал экс-спикер Владимир Литвин

Правительству нужно было уходить в отставку ещё осенью прошлого года, когда было принято решение приостановить евроинтеграцию. Такой шаг, уверяет Фокус Владимир Литвин, помог бы избежать политического кризиса. Этого не произошло, и поэтому сегодня, продолжает Литвин, оппозиция должна искать точки соприкосновения с властью и помнить, что революция пожирает своих детей.

Как разрешить политический кризис? Кто и что должен сделать?

Сначала нужно осознать степень политического, экономического и психологического истощения страны. Далее — осмыслить общую ответственность власти и оппозиции. Затем чётко определить круг проблем, где без компромисса ситуация станет совсем тупиковой. У политиков должно появиться желание слышать друг друга, а не демонстрировать компромисс по-украински, когда одна сторона хочет дожать другую. И не нужно создавать иллюзию круглых столов.

С самого начала следовало решить вопрос ответственности правительства. Кабмин ещё за год до Вильнюсского саммита утверждал, что документы, касающиеся договора с Европейским союзом, практически готовы. И вдруг за несколько дней до запланированного подписания соглашения правительство очнулось и заявило, что, подписав его, Украина понесёт экономические потери. Возникают вопросы. А что, этих рисков не было видно раньше? Кто и почему создавал видимость работы? Потому что понимал, что до подписания соглашения дело не дойдёт? В этой ситуации нужно показать, что в Украине за такие действия наступает ответственность. Как минимум политическая.

Но почему тогда вы не голосовали за отставку правительства, когда оппозиция 3 декабря поднимала этот вопрос в Верховной Раде?

Потому что это предложение не было подготовлено, и сделано оно лишь для того, чтобы активизировать общественные, точнее говоря, митинговые, процессы.

Нужно ли Майдану стоять до президентских выборов 2015 года?

Ничего хорошего из этого не получится. Есть законы психологии масс и толпы. Майдан будет маргинализироваться либо придётся постоянно поддерживать его радикальными действиями. А радикализм может привести к беде.

Может ли Майдан стать важным политическим инструментом во время президентской кампании?

Может. Но спланировать заранее, как это произойдёт, сложно. Майдан ведь будет таким, какими окажутся настроения общества. Сегодня многие чувствуют себя разочарованными и угнетёнными, что, в свою очередь, может перерасти в агрессию. Улицы — это революции, а революции никогда не приводят к добру. Думаю, что политикам сегодня нужно перечитывать те места из булгаковской «Белой гвардии», где описываются события на улицах Киева. Рано или поздно, но революции пожирают своих организаторов и вдохновителей.

Вы были на Майдане?

Да, много раз.

А не было у вас желания выйти на сцену и выступить на стороне протестующих?

Я свой Майдан отстоял в 2004 году, выдыхаю его до сих пор.

Чем Майдан 2013 года отличается от Майдана 2004-го?

В 2004 году у нас была «оранжевая революция», сегодня — революция «сетевая». В частности, у нынешней протестующей молодёжи нет ярких лидеров, но зато есть возможность контактировать в интернете. То же самое было уже в других странах. Возможности сетевых коммуникаций будут активно использоваться в избирательных кампаниях, хотя пока украинские политики не очень умело ими пользуются, традиционно делая ставку на телевизор.

Правда ли, что во время «оранжевой революции» Виктор Янукович, тогда ещё премьер-министр, просил президента Леонида Кучму разогнать Майдан силой?

Я присутствовал практически на всех заседаниях Совета регионов и Совета национальной безопасности и обороны и такой просьбы не слышал. Всё это не более чем досужие разговоры.

Вы были одним из участников закулисной борьбы во время «оранжевой революции». То, что происходит сегодня в тени евромайдана, похоже на то, в чём вы участвовали в 2004-м?

В 2004 году не было закулисы. Просто в ситуации, когда заканчивался президентский срок Леонида Кучмы, а правительство было отправлено в отставку, фактически единственным

легитимным органом власти оставалась Верховная Рада. Поэтому все важные решения выработывались в парламенте.

Какие переговоры ведутся сегодня, я не знаю. Но они, судя по всему, ведутся. О контактах оппозиционеров с властью свидетельствует то, что планы, призывы, действия и тональность заявлений официальных руководителей оппозиции постоянно меняются. Мне кажется, что уже осуществляется сценарий будущей президентской кампании, причём в его реализации принимают участие в числе прочих оппоненты власти.

В частности, декларируя поход на президентские выборы 2015 года несколькими колоннами. Как мне представляется, если сохранятся все эти телодвижения, в итоге победит нынешний президент.

Можно ли ожидать в 2014 году серьёзных изменений в составе фракций Верховной Рады?

Сегодня парламента как высшего представительного органа народа фактически не существует. Возможно, потому что в Верховной Раде этого созыва очень много новых депутатов. В том числе тех, кто видит призвание народного избранника в том, чтобы кому-то заехать в физиономию. Поэтому возможные изменения в парламенте не так уж и важны. Хотя они будут. Депутаты, особенно те, которым есть что терять в бизнесе, станут раскладывать яйца в разные корзины. Одни публично, а другие непублично будут поддерживать как минимум двух претендентов на пост президента. Более серьёзное переформатирование парламента начнётся в фазе активной президентской избирательной кампании, когда рейтинги кандидатов зацементируются и будут чётко определены фавориты. Ну а главного переформатирования нужно ожидать после президентских выборов.

Вы сказали о двух кандидатах. Это Виктор Янукович и Виталий Кличко?

Пока да. Думаю, что некоторые депутаты захотят заранее продемонстрировать свою поддержку Виталию Кличко. Сегодня у нас сложилась необычная ситуация со многими украинскими политиками, которые ещё боятся власти и уже боятся оппозиции и, как следствие, хотят сесть на два стула сразу.

Если президентские выборы состоятся, как и предусмотрено Конституцией, в марте 2015 года, то до этого времени могут появиться не-ожиданные кандидаты, которые серьёзно вмешаются в избирательный марафон. Новые гражданские активисты, почувствовав поддержку людей, будут всё больше демонстрировать свою пассионарность. События, которые мы переживаем, быстро рождают кумиров. Хотя параллельно может идти процесс скорого разочарования в тех же кумирах. Для этого достаточно одного неосторожного шага, заявления или вброса компромата. В этом плане нас ожидает особенно грязный период политической жизни.

Вы лично планируете участвовать в выборах 2015 года?

У меня даже мыслей таких нет.

Будете кого-то поддерживать?

Думаю, я не очень нужен будущим кандидатам.

Какие у вас отношения с народными депутатами Катериной Ващук, Олегом Зарубинским, Игорем Шаровым и Сергеем Гриневецким, которые в Раде прошлого созыве были в Блоке Литвина, а сейчас состоят во фракции Партии регионов?

Я со всеми депутатами общаюсь, и с ними тоже.

Правда ли, что эти депутаты входят в неформальную группу и координируют свою деятельность с вами?

Нет, абсолютно. Во-первых, мне войны не нужны. А во-вторых, я вообще не собираю свою группу, хотя часть депутатов ориентируются на меня. Я это вижу, когда выступаю.

Во время парламентской избирательной кампании 2012 года вас упрекали в том, что, используя своё положение спикера Рады, вы смогли выбить для своего мажоритарного округа в Житомирской области из государственного бюджета около 100 млн грн. Сколько денег выделено на ваш округ в 2013-м и планируется на 2014 год?

Да, в 2012 году выделенная на округ сумма составила приблизительно 100 млн грн. И у спикера действительно есть рычаги воздействия для решения проблем своего округа. Он может предложить условия, от которых сложно отказаться. Например, я поставлю на голосование ваш вопрос, а вы уж учтите мои предложения в полном объеме. В 2013 году выделенная сума равнялась 140 млн грн., но реальное финансирование составило только треть её часть. В 2014-м в проекте госбюджета нет раздела субвенции на социально-экономическое развитие территорий. Я, как и каждый депутат, внёс в Кабмин и Комитет ВР по вопросам бюджета свои предложения по выделению средств на социально-экономическое развитие округа в пределах 100 млн грн. Это моя обязанность. Но это сотая доля реальных потребностей. И в этом плане я злоупотреблял, злоупотребляю и буду злоупотреблять своими силами и возможностями. У меня здесь нет личных интересов, есть интересы земляков.

<http://focus.ua/politics/294852/>

Скандальные законы приведут к "эскалации гражданского конфликта с непредсказуемыми последствиями" — Центр Разумкова *Дело.ua*

16 января 2014 г. Верховная Рада Украины приняла ряд законодательных актов, в частности, "О внесении изменений в Закон Украины "О судостроительстве и статусе судей " и процессуальных законов по дополнительной защите безопасности граждан" , "О внесении изменений в Закон Украины "Об устранении негативных последствий и недопущения преследования и наказания лиц по поводу событий, которые имели место во время проведения мирных собраний" , "О внесении изменений в Уголовный процессуальный кодекс Украины (относительно заочного уголовного производства)" и др.

По этому поводу Центр Разумкова считает необходимым заявить следующее.

1. Принятые законы существенно ограничивают базовые права и свободы граждан Украины, в частности, право на свободу и личную неприкосновенность, право на свободу мысли и слова, на свободное выражение своих взглядов и убеждений, право свободно собирать , хранить , использовать и распространять информацию, право на свободу объединения в политические партии и общественные организации, право участвовать в управлении государственными делами, право на мирные собрания ;

2. Законы делают невозможным реализацию конституционных норм, согласно которым общественная жизнь в Украине основывается на принципах политического, экономического и идеологического разнообразия, цензура запрещается, а право свободы политической деятельности гарантируется государством;

3. Законы нарушают нормы Конституции Украины, согласно которым конституционные права и свободы человека и гражданина не могут быть ограничены, кроме случаев , предусмотренных Конституцией Украины, а при принятии новых законов или внесении изменений в действующие законы не допускается сужение содержания и объема существующих прав и свобод;

4. Введение норм принятых законов в условиях полной подконтрольности суда, прокуратуры, других правоохранительных органов политическому руководству государства, усилит возможности подавления политической оппозиции, преследований оппозиционных народных депутатов, общественных организаций и активистов, простых граждан, недовольных действиями власти, участников мирных протестов, откроет путь к широкомасштабным политическим репрессий.

С другой стороны, попытка введения этих норм в нынешней ситуации острой общественно — политической напряженности в стране, массовых акций мирного протеста, может вызвать разрывы и эскалацию гражданского конфликта с непредсказуемыми последствиями, в т.ч. для территориальной целостности государства.

5 . Принятые законы нарушают международно — правовые обязательства Украины, обусловленные ее членством в международных организациях и ставят под сомнение

способність дійсуючої влади забезпечити статус України як передсказуемого и ответственного субъекта международных отношений. Также эти законы противоречат принципам, на которых основываются двусторонние отношения Украины с зарубежными демократическими странами и их объединениями, что создает серьезную угрозу этим отношениям, в том числе с ее стратегическими партнерами. Это усложнит реализацию национальных интересов Украины, определенных законами "Об основах внутренней и внешней политики" и "Об основах национальной безопасности Украины", повысит уровень внутренних и внешних угроз национальной безопасности, приведет к международной изоляции государства

6 . В целом, содержание принятых законов дает основания констатировать изменение конституционного строя в Украине, поскольку государство, где действуют законодательные нормы, не может считаться ни правовым, ни демократическим. А принятие упомянутых законов нелегитимным способом с многочисленными нарушениями процедуры может расцениваться как попытка узурпации государством, его органами и должностными лицами, права определять и изменять конституционный строй, права, которое принадлежит исключительно народу Украины (ст.5 основного Закона).

<http://delo.ua/ukraine/skandalnye-zakony-privedut-k-eskalacii-grazhdanskogo-konflikta-224632/>

Блоги

Анатолій Гриценко: «Жодних переговорів з Ключевим!»
pravda.com.ua

Ключев організував побиття дітей і знищення Майдану 30 листопада. Ключев під час Майдану кував "перемогу" ПР на довиборах у 5 округах. Ключев є куратором злочинної багатомільярдної програми "Агітатор" – з метою скупки 5 млн. голосів на наступних президентських виборах. Ключев має бути першим, проти кого Європа застосує санкції, бо вкрадені за корупційними схемами бюджетні кошти він дотепер тримає в австрійських банках, має там підприємства і нерухомість.

Порядна людина Ключеву не подасть руки! Майдан не повинен мати жодних стосунків з Ключевим.

Майдан має дуже відповідально обирати тих, хто представлятиме інтереси Майдану на переговорах з владою – бо дехто з реєстрових опозиціонерів давно і досить "плідно" з Ключевим співпрацює...

Цей пост – реакція на повідомлення Бригинця про телефонну розмову Яценюка з Ключевим учора. Які можуть бути розмови з людиною, що вже давно мала би бути заарештована?! Ми хочемо, щоб Майдану вкотре оголосили: Мы потерпели очередную победу?!

<http://blogs.pravda.com.ua/authors/grytsenko/52dcc51a02ce6/>

Телебачення і радіомовлення

Верховна Рада ухвалила бюджет та пакет резонансних законів
УТ-1, Підсумки тижня

Андрій СМІЯН, ведучий: Після святкового затишся кінець тижня у політичному житті країни видався гарячим. У четвер Верховна Рада ухвалила пакет резонансних законів. Голосували піднімаючи руки. Зала та кабінет спікера були заблоковані опозицією. В останніх до процедури голосування багато претензій. А самі прийняті документи там назвали такими, що обмежують свободу громадян. На ухвалені закони вже відреагувала і міжнародна спільнота, зокрема голова ОБСЄ – нині це міністр закордонних справ Швейцарії Дідьє Буркхальтер. Він

висловив занепокоєння у зв'язку із цим. У вітчизняному ж МЗС заявляють, що подібні закони – світова практика.

Дідьє БУРКХАЛЬТЕР, Головуючий в ОБСЄ Міністр закордонних справ Швейцарії: "Положення вводять кримінальну відповідальність за наклеп, а також можуть ввести серйозні обмеження на такі фундаментальні права, як свобода слова і свобода зібрань. Я закликаю владу України проконсультуватися з виконавчими структурами ОБСЄ на предмет сумісності прийнятих заходів із загальними зобов'язаннями ОБСЄ".

Офіційний коментар МЗС України: "МЗС України здивоване заявою діючого голови ОБСЄ. Підкреслюємо, що закони, прийняті парламентом України, спрямовані на імплементацію в українському законодавстві низки норм, які вже існують в законодавстві багатьох європейських держав, відповідають загальноновизнаним демократичним стандартам і міжнародним практикам та є сумісними із зобов'язаннями в рамках ОБСЄ".

Андрій СМІЯН, ведучий: У більшості наполягають – усі ухвалені законопроекти, засновані на законодавстві європейських країн, США і Канади. Наводять приклад Німеччини. Там за перешкоджання діяльності підприємств, адмінбудівель або громадських споруд винуватцям загрожує позбавлення волі на строк до 5 років, в особливо тяжких випадках – до 10. Ухвалені документи передбачають, що посиляться відповідальність за організацію масових заворушень, опір правоохоронцям та недотримання порядку під час проведення мітингів, зокрема участь у них в масках. Каратимуть за "блокування доступу до житла та споруд". Діє тепер і закон, який дозволяє суду ухвалювати рішення без винного, якщо той не з'являється на засідання. Також документ забороняє без спеціального дозволу водіям рухатися в автоколонах, де більше 5 автомобілів. Ще ухвалили закон про громадські об'єднання, за яким "іноземними агентами" вважаються організації, які фінансують з-за кордону. Крім того, за новими законами, проти учасників масових акцій, що відбувалися в Києві наприкінці минулого року, закриють усі кримінальні справи. А вже ув'язнених звільнять. Під амністією і "беркутівці". Усі ухвалені закони наступного дня, у п'ятницю, підписав Президент. Але повернемося до депутатських голосувань. З давно очікуваних документів, які ухвалили в Раді – державний бюджет.

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: Четвер. 10-та ранку. Депутати мають розглянути бюджет. Та крісла у сесійній залі – напівпорожні. Опозиція заявила: за документ не голосуватиме і знову заблокувала трибуну. В урядовій ложі з'являється міністр фінансів. Крісло спікера й досі порожнє. Володимира Рибак заблокували у власному кабінеті опозиціонери.

Ксенія ЛЯПІНА, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Намагалися його переконати, що треба ухвалювати по тій процедурі, яка передбачена Бюджетним кодексом".

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: Опозиція біля трибуни раділа недовго. Засідання відкрив перший віце-спікер. Голова бюджетного комітету розповідає про внесені напередодні поправки. Їх назбиралося три тисячі. Доповідача заледве чути. Головуючий скаржиться: опозиція не дає обговорити документ. І ставить закон на голосування. За головний фінансовий документ проголосували регіонали, комуністи та 25 позафракційних. Меншості це не сподобалося. Зав'язалася бійка. До крові. Вже за дверима сесійної зали опозиція заявила: закон ухвалили з порушенням регламенту, тому вимагатиме його скасувати. Володимир Макеєнко показує регламент Верховної Ради. Кажє голосування відбулося за правилами.

Володимир МАКЕЄНКО, голова регламентного комітету Верховної Ради України: "Було проведено поіменне голосування, кворум був. Голова Верховної Ради має всі підстави для підписання законопроектів, які підписала сьогодні Верховна Рада".

Віталій БАЛА, політолог: "Безумовно, треба було приймати, щоб місцеві органи влади могли приймати місцеві бюджети. І тут те протистояння, та політична війна, яка є між опозицією і владою, влада якраз не дала можливості це зробити. Хоча тут опозиція навпаки треба було відійти від блокування".

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: Наступного дня, у п'ятницю, Президент підписав бюджет. Цього року держава має заробити більше, ніж 2013-го – 392,5 мільярди гривень. Саме таку цифру заклали в статтю "доходи." Витрати більші – майже 452 мільярди. 60 мільярдів гривень. Це дефіцит бюджету. Реальна цифра може відрізнятись. На скільки? Це ми побачимо

лише через рік. А поки що дірку треба якось латати. Експерти називають три способи. Перший – держава може позичити сама в себе, другий – взяти кредит у міжнародних організацій, третій – наповнити бюджет через приватизацію. 17 мільярдів. Стільки уряд планує отримати від продажу державних підприємств у приватні руки.

Олег УСТЕНКО, економіст: "Как правило, приватизация воспринимается в штыки. Хотя с точки зрения экономики – это неплохой источник покрытия государственного бюджета".

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: Мінімальна заплата зросте на тридцять гривень. З першого липня – до 1250 гривень. А з першого жовтня – ще на 50. Прем'єр-міністр Микола Азаров у соцмережі пояснює, що зростання економіки цього року абсолютно реалістичне.

Микола АЗАРОВ, Прем'єр-міністр України: "Прогнозний рівень інфляції, як ми очікуємо, буде приблизно в 2,5 рази нижчим, ніж підвищення заробітної плати, тобто ми плануємо реальне збільшення заробітної плати".

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: Лікарі та вчителі щомісяця отримуватимуть на 600 гривень більше, – обіцяють в уряді. Студентам-відмінникам піднімуть стипендію. У середньому на 100 гривень. Мінімальне пенсія зросте до 1014 гривень. Повернути свої заощадження матимуть шанс вкладники Ощадбанку колишнього СРСР. А старшокласників у школах вперше годуватимуть безкоштовно. Завдяки підвищенню доходів, хоч і незначному, люди купуватимуть більше. Це стимулюватиме виробника, – переконаний економіст Олег Устенко.

Олег УСТЕНКО, економіст: "Рост на уровне 3% процентов, мне кажется, можно достичь. Если начинают развиваться наши основные рынки – и рынок ЕС, и РФ – то мы вправе ожидать на рост нашего экспорта, а соответственно, на дополнительный импульс для развития украинской экономики".

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: Міжнародна спільнота ухвалення українського бюджету сприйняла неоднозначно. Єврочиновники мали багато запитань до процедури голосування. Але без кошторису працювати з Україною далі не наважилися б, – вважає політолог Дмитро Видрін.

Дмитро ВИДРІН, політолог: "Бюджет я оцениваю как не только внутреннюю победу Украины, но как продвижение в сторону Европы. Сейчас заработают те проекты, которые направлены на евроинтеграцию".

Тетяна НАКОНЕЧНА, кореспондент: В цілому ж, – підсумовують експерти, – бюджет спрямований на соціальну сферу країни.

Президент підписав бюджет-2014

Світлана ЛЕОНТЬЄВА, ведуча: Президент підписав бюджет-2014. На черзі – ухвалені напередодні закони. Їх уже завізував спікер і передав главі держави. Володимир Рибак зазначив, що ситуація, яка склалася у четвер у сесійній залі, не дозволила розглядати документи за повною процедурою. А голосування підняттям рук є законним. Усі заперечення і вимоги опозиції можуть бути розглянуті у судовому порядку або на наступній сесії Верховної Ради, що розпочнеться 4 лютого.

Володимир РИБАК, Голова Верховної Ради України: "Я буду наполягати на тому, щоб діалог продовжувався, парламент повинен працювати. Зараз розглядаю питання відкриття сесії 4 лютого і першими питання будуть організаційні питання розглянути. Я не піду далі цього, ми повинні розглянути всі організаційні питання, щоб забезпечити роботу Верховної Ради України".

Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, підписав п'ять скандальних законів

ICTV, Факти

Петро ДЕМ'ЯНЧУК, ведучий: Голова Верховної Ради України Володимир Рибак, вже підписав п'ять з десятка скандальних законів, ухвалених напередодні в парламенті. Нагадаю, що оскільки президія була заблокована опозицією, депутати голосували підняттям рук. Зокрема,

йдеться про закон, що забороняє збирати та поширювати інформацію про суддів та членів їхніх сімей. Закон щодо заочного кримінального провадження. Дали хід і закону про автоматичну фіксацію порушення дорожнього руху, і відповідальність за них поклали не тільки на водіїв і власників автівок. А також про покарання за адміністративні порушення, під час футбольних матчів. Документи відправили на підпис Януковичу. Напередодні ЗМІ, з посиланням на власні джерела повідомили, що він уже завізував їх, як втім на сайті Президент України підтвердження цієї інформації поки не має.

Президент України підписав закон про державний бюджет, ухвалений вчора більшістю Верховної Ради

Олена ФРОЛЯК, ведуча: Президент України підписав закон про державний бюджет, ухвалений вчора більшістю Верховної ради. Долі інших документів, проголосованих у четвер поки невідомі. Але всіх їх уже відправили на розгляд главі державі. Спікер парламенту Володимир Рибак на прес-конференції сьогодні запевнив, що документи проголосовані законно, і скасовувати їх, як того вимагає опозиція рада не збирається. Це можна розглянути в судовому порядку, або на 4-й сесії, яка розпочнеться 4-го лютого. Нагадаю, напередодні парламентська більшість проголосувала крім бюджету низку документів. Посилила захист суддів та правоохоронців, обмежила проведення масових акцій. Тепер покарання передбачається за рух в автоколонах більше 5-ти машин без узгодження з МВС, за участь у масових акціях у масці чи в шоломі, за блокування будівель органів державної влади, за поширення конфіденційної інформації про суддю, його близьких, за образу чи тиск на нього. Депутати повернулися і до законопроекту про наклеп. У Партії регіонів не вважають за можливе переголосувати документи, але не виключають їх лібералізації в майбутньому.

Володимир ГОРКОВЕНКО, кореспондент: Голосування руками законне. Іншого в умовах заблокованої трибуни і бути не могло. Спікер Володимир Рибак вже підписав усі прийняті документи і направив на підпис Президентові. Голова Ради не погоджується, що ухвалені документи знищують свободу слова, обмежують право на мирні акції та сприяють диктатурі. Володимир Рибак переконує, що ухвалені документи не такі вже й погані.

Володимир РИБАК, Голова Верховної Ради: "Ви не знайдете ні в одній державі, щоб приходили, захоплювали адміністративні зdanія, і організували там їдальню, ноглег. Нема таких держав. І не може бути. Ситуація не дозволила, ви все бачили, розглянути по повній програмі. Але процедура в тих умовах, в яких працювали депутати, вона законна".

Володимир ГОРКОВЕНКО, кореспондент: Акцент на європейській практиці роблять і судді. На них тиснуть і розповсюджують інформацію про те де живуть і як живуть. А останнім часом суддям, які виносять рішення щодо учасників мирних акцій, погрожують. Це тиск на правосуддя, - каже голова Верховного суду Ярослав Романюк. За такі речі тепер можна отримати до 4-х років в'язниці.

Ярослав РОМАНЮК, Голова Верховного Суду України: «Україна не змінила свого політичного вектора. Сповідує європейські цінності і реформує своє законодавство, в тому числі і щодо діяльності органів судової влади, приводить його у відповідність до європейських стандартів. Ніде у цивілізованих європейських країнах судді не є беззахисними».

Володимир ГОРКОВЕНКО, кореспондент: Заветувати закон як такий, що запроваджує цензуру Президента просить Національна спілка журналістів. Її голова Олег Наливайко нагадав, як у 2012 Віктор Янукович вже виступав проти закону про наклеп. А голова профільного комітету Верховної Ради Микола Томенко закликав журналістів організуватися проти закону .

Микола ТОМЕНКО, голова комітету Верховної Ради з питань свободи слова та інформації: «Очевидно, що цей рух треба і на регіональному рівні активізувати, це ж стосуватиметься і областей, і районів, не тільки міста Києва, якщо не дай бог це буде ухвалено. Щоб було зрозуміло, що медіа-спільнота 100% є категоричною противницею цих законодавчих змін у медіа».

Володимир ГОРКОВЕНКО, кореспондент: Регіонали заявляють: скасовувати ухвалені закони навряд чи будуть, але внести зміни – цілком можливо.

Президент підписав Госбюджет-2014

Интер, Подробности

Кристина СУВОРИНА, ведучая: Виктор Янукович підписав госбюджет-2014. Об этом сообщает пресс-служба главы государства. Остальные законы, принятые вчера на заседании парламента, тоже підписаны спікером и отправлены на підпись президенту. Об этом рассказал журналистам сам Владимир Рыбак. Все нормы регламента во время голосования были выдержаны, заявил председатель ВР. Так что рассматривать документи повторно, на чем настаивала оппозиция, депутаты не будут. Теперь слово за главой государства, добавил Рыбак.

Владимир РЫБАК, Председатель Верховной рады Украины: "Процедура, в тих умовах, яких працювали депутати, вона законна. У кого є сумнів – у нас є інстанції, які згідно закону можуть розглянути. Президент подивиться ці закони з точки зору, чи відповідають вони Конституції, відповідають європейським стандартам - і після цього президент підпише"

Голова Верховної Ради Володимир Рибак підписав всі закони і направив їх Президенту

Телеканал новин "24"

Кореспондент: Голова Верховної Ради Володимир Рибак підписав всі закони, які Парламенту ухвалив напередодні і направив їх Президенту. Спікер зазначив, що все, що відбулося у Верховній Раді 16 грудня, було в межах законодавства. Тим часом, Президент Європарламенту Мартін Шульц у своїй заяві засудив прийняті українським парламентом закони і закликав Президента Януковича їх не підписувати.

«Я глибоко занепокоєний прийняттям Верховною Радою України законопроектів, які можуть обмежити основні свободи громадян – свободи зібрань і слова та обмежить роботу неурядових організацій. якщо вони стануть законами, то штовхатимуть Україну назад до її авторитарного радянського минулого. Поспішність, відсутність прозорості і порушення парламентських процедур – це не шлях для прийняття обґрунтованих законів», Мартін Шульц, президент Європарламенту.

Кореспондент: Верховний представник ЄС з питань зовнішньої політики та політики безпеки Кетрін Ештон також занепокоєна подіями в Україні і закликає Віктора Янукович провести ухвалені напередодні закони у відповідність до міжнародних зобов'язань країни. Особливо насторожують віце-президента європейської комісії зміни в кримінальному кодексі, що обмежують права зібрань, свободи слова, діяльність громадських організацій та спрощують процедуру анулювання мандатів парламентарів. У Transparency International закони Колесніченка-Олійника назвали інструментом для початку масових політичних репресій. Нагадаємо, раніше документи засудили держдепартамент США та «Репортери без кордонів».

Голова Верховної Ради порушив щонайменше дві норми регламенту, підписавши закони, за які парламент голосував руками у четвер

Кореспондент: Голова Верховної Ради порушив щонайменше дві норми регламенту, підписавши закони, за які парламент голосував руками у четвер. Це впливає з тексту закону про регламент Верховної Ради. У ньому, зокрема, йдеться, що спікер підписує поданий на підпис закон не раніше двох і не пізніше п'яти днів з дня його подання. Скандальні закони, нагадаємо, ухвалили у четвер вдень, і вже ввечері того ж дня спікер Володимир Рибак їх підписав та передав Президенту. Крім того, порушено ще одну норму регламенту. Згідно з нею, голова парламенту не має права підписувати закон у разі виявлення порушень законодавчої процедури, наслідком чого може бути скасування результатів голосування.

Зробити усе можливе, аби не допустити набуття чинності законів, які вчора ухвалила Верховна Рада, і звернутися до європейського суду з прав людини – закликала опозицію Юлія Тимошенко

5 канал, Час новин

Яніна СОКОЛОВА, ведуча: Зробити усе можливе, аби не допустити набуття чинності законів, які вчора ухвалила Верховна Рада, і звернутися до Європейського суду з прав людини – закликала опозицію Юлія Тимошенко. Листа опозиціонерки журналістам зачитала її прес-секретар, Марина Сорока.

Марина СОРОКА, прес-секретар Юлії Тимошенко: "Парламентська опозиція зараз зобов'язана зробити наступні дії. Перше – якомога швидше направити відкриті публічні листи Віктору Януковичу та Володимиру Рибак з вимогою не підписувати ці законопроекти. Якщо після таких публічних листів Янукович і Рибак усе ж таки підпишуть ці нелегітимні закони, я прошу парламентську опозицію негайно, у день підписання цих законів, передати до Генеральної прокуратури юридично вмотивовану заяву про злочин. Третє – я прошу опозицію негайно передати до суду скаргу про те, що 16 січня у Верховній раді було сфальсифіковано процес ухвалення законів з вимогою визнати ці голосування недійсними".

Голова Верховної Ради Володимир Рибак підписав всі закони, які депутати ухвалили в четвер

БТБ, Новини

Катерина РОМАНЮК, ведуча: Голова Верховної Ради Володимир Рибак підписав всі закони, які депутати ухвалили в четвер. Про це він повідомив сьогодні українським ЗМІ. Спікер Парламенту наголосив – документи підписано в рамках регламенту і вже направлені Президентові України.

Скандальні закони, ухвалені напередодні парламентом, ухвалені законно

Новий канал, Репортер

Кореспондент: Скандальні закони, ухвалені напередодні парламентом, ухвалені законно. Стоїть на своєму спікер Володимир Рибак. Каже, що все вже підписав і надіслав Президенту. На цей час відомо, що Віктор Янукович вже завізував закон про бюджет. У четвер провладні депутати: Партія регіонів, комуністи та кілька позафракційних підняттям рук, без обговорення ухвалили бюджет та закони, які суттєво обмежують права та свободи громадян. Зокрема, дозволять заочно судити, обмежують права на мирні зібрання, вводять кримінальну відповідальність за наклеп, обмежують доступ до Інтернету. А на противагу всьому цьому – додатково захищають силовиків та суддів.

Віктор Янукович підписав бюджет, ухвалений напередодні парламентом

ТРК Украина, События недели

Олена КОТ, ведуча: Віктор Янукович підписав бюджет, ухвалений напередодні парламентом. На разі на розгляд Президента чекає ще низка законів, голосування за які спричинило широкий резонанс. Спікер уже заявив, що рада свого рішення не скасовуватиме. Втім, автора найбільш суперечливих змін, Олійник і Колесніченко, не виключили корегувань.

Кореспондент: Підписані та спрямовані до спрямовані до Президента. Володимир Рибак розповів про долю ухвалених напередодні законів і наголосив, що опозиції варто було б висловлювати невдоволення в сесійній залі, а не постфактум.

Володимир РИБАК, Голова Верховної Ради України: «Закони це адаптація українських законів до європейських стандартів. Всі закони, які ви назвали, вони на 4 сесії будуть розглянуті».

Кореспондент: Найсуперечливішою виявилася нова редакція закону про судоустрій. Там ідеться і про наклеп, і про нові правила руху автоколон, і про мирні зібрання. Втім, посилення захисту суддів, на думку самих представників феміди, наближає Україну до Європи.

Ярослав РОМАНЮК, голова Верховного суду України: «Ніде в цивілізованих європейських країнах судді не є беззахисними. Кругом законодавці в європейських державах

спрямовують своє законодавство на те, аби забезпечити безпеку суду і створити умови, які не допускають тиску на суд і проявів неповаги до суду».

Кореспондент: На євромайдані одягають маски, каски та кайдани. Дехто заклеїв рот скетчем, інші намалювали на обличчі криваві синці. Колоною по одному рушають у бік адміністрації Президента. Всі ці люди, хоч і заочно, але вже вважають себе арештантами.

Виктор Янукович підписав бюджет прийнятий накануне парламентом

Елена КОТ, ведучая: Виктор Янукович подписал бюджет принятый накануне парламентом. В тоже время на рассмотрение у Президента еще ряд законов, голосование по которым вызвало широкий резонанс. Спикер уже заявил, что рада свое решение не отменит. Но автора самых спорных нововведений, Олейник и Колесниченко, не исключают возможности правок.

Кореспондент: Подписанный и направленный Президенту. Владимир Рыбак рассказал о судьбе принятых накануне законов. И подчеркнул, что оппозиции следовало выразить недовольство в сессионном зале, а не постфактум.

Владимир РЫБАК, Глава Верховной Рады Украины: «Законы це адаптація українських законів до європейських стандартів. Всі закони, які ви назвали, вони на 4 сесії будуть розглянуті».

Кореспондент: Одно из самых противоречивых оказалась новая редакция закона о судостроительстве. Там речь идет и о клевете, и о новых правилах движения автоколонн, и о мирных собраниях. Авторы же свое детище считают актуальным, но не исключают его дальнейшей модернизации.

Вадим КОЛЕСНИЧЕНКО, фракция Партии регионов: «Очень хочется в Европу, но не хочется жить как они живут. Мы сегодня видим, что экстримизм, правовой нигелизм, массовая система неисполнения закона приводит к понижению правового создания общества. А мы все члены этого общества. Поэтому надо с чего то начинать».

Кореспондент: Часть принятых документов действительно не противоречит международному праву, констатируют эксперты. Но проблема в другом.

Павел РУДЯКОВ, эксперт по международному праву: «Імплементация це головне, в інтересах якої політичної сили, в інтересах якої групи, яка при владі знаходиться, перебуває, будуть ці закони використовуватися, кому вони будуть грати на руку. Бо закон можна повернути в будь-який бік».

Кореспондент: Оппозиция уверена, что закон используют против нее.

Арсений ЯЦЕНЮК, лидер «Батькивщины»: «Ми звертаємося до Віктора Януковича, заметувати ці ганебні закони, повернути в парламенті і за таких обставин ми можемо тоді відновити політичний діалог в країні».

Кореспондент: А вот Юрий Луценко, которого сегодня, к стати, выписали из больницы, считает, что время мирных протестов прошло.

Юрий ЛУЦЕНКО, лидер движения «Третья украинская республика: «Студенти, я їх сотні тисяч в Києві, мають вийти на вулицю і боронити своє майбутнє у Європі. Кияни мають вийти і боронити на вулицях разом зі своїми автомобілями, свої столичні гонор. І цей день має бути будній день».

Кореспондент: Но лидеры парламентского меньшинства снова созывают общественность на воскресное народное вече.

Резонансне прийняття законів 16 січня прокоментував спікер

ТРК Ера, Підсумки

Олена КИРИК, ведуча: Резонансне прийняття законів 16 січня сьогодні прокоментував спікер. За словами Володимира Рибачака, всі документи були ухвалені відповідно до регламенту. І вони відповідають європейським законам. Спікер також заявив, що рада не скасовуватиме

закони, ухвалені 16 січня, що ж до вимог опозиції, то їх можна розглянути у судовому порядку чи на четвертій сесії Ради з 4 лютого.

Країна нарешті з бюджетом

UBR, Моменти тижня

Ігор ПУПКОВ, ведучий: Країна нарешті з бюджетом. Із кривавими бійками та сварками народні депутати у четвер ухвалили кошторис на цей рік та ще низку інших важливих для країни законів. Затверджували їх, піднімаючи руки. У більшості мотивували: опозиціонери позабирали картки для голосування. Меншість вимагає переголосувати ухвалені документи. Мовляв, ручний режим суперечить регламенту. Натомість у більшості запевняють: якщо потрібно, нададуть письмове підтвердження легітимності голосів. У п'ятницю президент підписав усі ухвалені закони та закон про державний бюджет.

Юлія ШОСТ, кореспондент: Порядок денний сьогодні напрочуд короткий. На розгляд пропонують одне питання – державний бюджет-2014. Та час іде, а робота стоїть. Опозиція тримає в облозі трибуну, лідери фракцій на переговорах у кабінеті спікера. А той навіть вийти звідти не може. Депутати від меншості заблокували всі підходи. Зрештою його рятує перший заступник Ігор Калетнік, який відкриває засідання не з президії, а з крісла сесійної зали. І одразу до головного, ставить проект кошторису на голосування.

Ігор КАЛЕТНИК, віце-спікер ВР: "Доповідати та обговорювати бюджет в таких умовах є неможливим. Тому ми будемо приймати бюджет на 14 рік без обговорення, з урахування висновку комітету з питань бюджету. Прошу народних депутатів голосувати".

Юлія ШОСТ, кореспондент: Документ ухвалюють з доходною частиною близько 400 мільярдів гривень, дефіцит – 60 мільярдів, інфляція – 4,3%. Доходи в головному кошторисі порівняно з 2013-м зростуть на 46,6 мільярдів гривень. Щоправда, і видатки – на 49. На 9 мільярдів збільшиться дефіцит держбюджету. Курс долара майже незмінний. Різниця усього 10 копійок. А ось ціна російського газу, зафіксована в документі, - 268 доларів, що на третину менше, ніж торік. Головні соціальні показники такі. Закладене певне зростання доходів громадян: прожитковий мінімум підняли на 80 гривень, мінімальну зарплату – на 83, а пенсію – на 22 гривні. Члени бюджетного комітету від опозиції скаржаться: поправки ніхто не розглядав, на руки видали готовий проект рішення.

Тетяна СЛЮЗ, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Ми не знаємо який курс гривні до долара, до євро. Ми не знаємо, як формувався прожитковий мінімум і мінімальна заробітна плата. Просто тупо є збільшення".

Оксана КАЛЕТНИК, народний депутат, фракція КПУ: "В бюджет не закладають курс гривні. Точно также как не закладывается в бюджет показатель стоимости газа. Эмпирическим путем то и другое... Порядка 8,4-8,5".

Юлія ШОСТ, кореспондент: Але на цьому більшість не спиняється. Віце-спікер один за одним ставить на голосування ще низку законопроектів. Опозиція обурюється і переходить у наступ. Тоді депутати починають голосувати руками. У депутатських рядах починається сутичка і навіть бійка. Для когось – із тілесними ушкодженнями. Володимира Малишева відправляють до лікарні з травмою голови. В опозиції заявляють: засідання перетворили на фарс. Там не розуміють, як голова лічильної комісії Володимир Олійник за кілька секунди встигає перерахувати більше двох сотень рук.

Арсеній ЯЦЕНЮК, лідер фракції ВО "Батьківщина": "Щойно ми передали спеціальну заяву, відповідно до закону України про регламент, яка забороняє голові Верховної Ради України підписувати будь-який закон, який начебто був прийнятий в стінах Верховної Ради України, яка зобов'язує його повернути депутатів до сесійної зали і провести процедуру голосування, як це визначено законом і Конституцією".

Юлія ШОСТ, кореспондент: Нічого протизаконного, - кажуть "регіонали". В умовах заблокованої системи "Рада" регламент передбачає голосування руками, з подальшим підтвердженням у вигляді підписів.

Володимир ОЛІЙНИК, народний депутат, фракція Партії регіонів: "Лідери фракцій оголосили, яка кількість депутатів буде голосувати "за". Позафракційні сказали: ми не можемо сказати яка кількість. Ми будемо ще підтверджувати 235 персональними підписами депутатів".

Юлія ШОСТ, кореспондент: Зрештою парламент ухвалює низку законопроектів, серед яких скасування ПДВ на імпорт блакитного палива. Мовляв, "Нафтогазу" нічим за нього платити. А також зміни до регламенту, що спрощують зняття недоторканості з депутатів. Досі ця процедура відбувалася з подання генпрокурора після розгляду питання в профільному комітеті і внесення до порядку денного.

Олександр ЄФРЕМОВ, лідер фракції Партії регіонів: "На сьогоднішній день первые два пункта убраны, и генпрокурор представляет подання на народного депутата, оно без включения в порядок денний должно быть поставлено на рассмотрение Верховной Рады, и в конечном итоге Верховная Рада принимает решение по этому вопросу".

Арсеній ЯЦЕНЮК, лідер фракції ВО "Батьківщина": "Основне, чому вони пішли цим шляхом голосування, - це не бюджет, а їм треба було прийняти зміни до регламенту, які дають можливість саджати опозиційних депутатів за спрощеною процедурою".

Юлія ШОСТ, кореспондент: Міліція розпочала провадження за хуліганські дії проти спікера Володимира Рибачака та віце-спікера Ігоря Калетника, яких заблокували в кабінетах. А також через заподіяння легких тілесних ушкоджень депутатові Володимирі Малишеву. Голова Верховної Ради певно вирішив, що в таких умовах працювати далі немає сенсу. Тож зовсім неочікувано оголосив про закриття сесії – на день раніше. Наступного разу депутати зберуться в сесійній залі 4 лютого.

Кличко Януковичу: «Розв'язання кризи – відставка уряду і Президента»

Радіо Свобода, Свобода сьогодні

Лідер партії УДАР Віталій Кличко підтвердив згоду президента України Віктора Януковича на участь у загальнонаціональному круглому столі. Про це він заявив в ефірі Hromadske.tv.

«Я сказав йому, що рішення питання — відставка уряду і президента», – сказав Кличко.

На запитання, якою була реакція Януковича, Кличко відповів: «він пропустив це повз вуха».

Раніше один із лідерів парламентської опозиції Віталій Кличко з групою народних депутатів поїхав до Межигір'я, щоб зустрітися з Віктором Януковичем.

Перед цим Кличко записав відеозвернення. У ньому він закликає Януковича не посилати правоохоронців проти народу й піти на дострокові президентські вибори.

«Знайдіть у собі мужність не повторити шлях Чаушеску та Каддафі. Український народ все одно перемаже!» – сказав Кличко.